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 انكهرببء انسبكنت
  

  / ِب اٌفبئذح اٌؼ١ٍّخ ِٓ اٌىٙشثبئ١خ اٌغبوٕخ راوشا ثؼط اٌزطج١مبد اٌؼ١ٍّخ ٌٙب ؟1ط

 1د5115ٚصاسٞ 

 ػٝ اٌشؾٕبد  ط/ رغزضّش اٌىٙشثبئ١خ اٌغبوٕخ فٟ اٌىض١ش ِٓ الاعٙضح ٚرٌه ثبلاػزّبد 

 َ اٌمٛح اٌّزجبدٌخ ث١ّٕٙب الاعغباٌّزىٛٔخ ػٍٝ عطٛػ       

 اٌزطج١مبد : 

 رضج١ذ ِٛاد اٌزغ١ًّ -4اعٙضح الاعزٕغبؿ    -3اٌؼذعبد اٌلاصمخ   -5اٌّشرار   -1

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 عد غطضظكزارم / هؿ يمكف  للشخنات الكورباُيٌ الساكنٌ اف تنجز شمّ  ؟        ظس

 ِنوا سكؼ تتخرؾ كتصبد شخنات كورباُيٌ متخركٌج/ ِ تنجز شمّ 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 البركتكف داذؿ نكاة الذرة كشخنتى مكجبٌ كمقدارها يساكم شخنٌ اِلكتركف .-ط

 اف شخنٌ اِلكتركف اك البركتكف تقد اصمر كخدة قياس للشخنات -ظ

 = فدد اِلكتركناتاف شخنٌ ام جسـ مشخكف تساكم مـافوات صخيخٌ لمقدار شخنٌ اِلكتركف )-ع
 شخنٌ الجسـ

شخنٌ اِلكتركف
 

 الكتركف          يقادؿ شخنٌ كميٌ مف اِلكتركنات فددها             الككلكـ الكاخد  -غ

                   لقد اكـخت التجارب اف مقدار شخنٌ اِلكتركف تساكم  -ػ

 الككلكـ كخدة كبيرة كاجزاُوا الشاُقٌ اِستقماؿ هً :  -ؼ

 (=(             المايكرك ككلكـ  -ط

 (           )   النانك ككلكـ  -ظ
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 تؿطضظ( كظدعطضظ( ك)تظطضظ(ك)طدططضظت( ك ) ططضظ) بالكورباء الساكنٌ/فدد طراُؽ شخف الأجساـ عس

 اٌشؾٓ ثطش٠مخ اٌؾش  -3اٌشؾٓ ثطش٠مخ اٌزّبط    -5اٌشؾٓ ثطش٠مخ اٌذٌه    -1ط/ 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

          كـد مك الرسـ الذطكات القمليٌ لشخف جسـ مكصؿ مقزكؿ متقادؿ كورباُيا بشخنٌ مكجبٌ بطريقٌ الخث؟                                    /غس

 ظد ططضظكزارم  

 مف الكتاب  غطج/ الرسـ  ص

 

 اٌىشبف اٌىٙشثبئٟ

    تمويدمؿطضظكطدؾطضظك  طدططضظتمويدم(ك ططضظ)كزارم  / ما الواُدة القمليٌ مف الكشاؼ الكورباًُػس

 الكشؼ فف كجكد شخنٌ كورباُيٌ فلٍ جسـ ما  -طج/ 

 مقرهٌ نكع الشخنٌ الكورباُيٌ فلٍ الجسـ المشخكف -ظ    

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 

 ر١ّٙذ5114ٞٚ 3د5115ٚ  5115ر١ّٙذٞٚصاسٞ  اذكر الاجساء المكىنة للكشاف الكهربائي ؟/ 6ش

 ساؽ المقدنً  -ط

 قرص مقدنً  اك كرة مقدنيٌ يتصؿ بالطرؼ القلكم للساؽ  -ظ

 كرقتيف رقيقتػيف مػف الػذهب اك اِلمنيكـ تتصّف بالطرؼ السولٍ للساؽ   -ع

 زجاجيٌ .صندكؽ مف زجاج اك المقدف اك الذشب ذك ناهذة  -غ

 سداد مف الوليف اك المطاط هً الجزء القلكم مف الصندكؽ لقزؿ الساؽ كالكرقتيف -ػ

 

 شخف الكشاؼ الكورباًُ

 / أشرح نشاط يكـد شخف الكشاؼ الكورباًُ بالتماس )التكصيؿ(؟ؽس

 ظدؼطضظك  ظدػطضظكطدظطضظكزارم  

 ج/ اِدكات : كشاؼ كورباًُ َ مشط مف البّستؾ 

 الذطكات :   

 ندلؾ المشط بالشقر ) بشرط اف يككف الشقر جاها كبدكف زيت( -ط

 نجقؿ المشط يّمس القرص الكشاؼ المتقادؿ كورباُا  -ظ

  التوسير النشاط :

فند خصكؿ التماس بيف المشط المشخكف كقرص الكشاؼ المتقادؿ كورباُيا تبتقد كرقتا الكشاؼ الكورباًُ َ 

 الكرقتيف النكع نوسى مف الشخنات .بسبب ظوكر قكة تناهر بينوما َ ِكتساب 
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 عد عطضظكزارم / كـد بنشاط كيؼ يمكنؾ شخف كشاؼ الكورباًُ بشخنٌ مكجبٌ بطريقٌ الخث؟   ؾس

 / لديؾ ساؽ مف الزجاج َ قطقٌ خرير َ كشاؼ كورباًُ . كيؼ يمكنؾ شخف الكشاؼ بشخنٌ سالبٌ ؾس

 عدػطضظكزارم                                                                     باستذداـ هذق اِدكات ؟         

 ج/ اِدكات : كشاؼ كورباًُ َ ساؽ مف الزجاج َ  قطقٌ مف الخرير 

 الذطكات :   

 ندلؾ ساؽ الزجاج بقطقٌ الخرير ) تظور فلٍ الساؽ شخنٌ مكجبٌ ( -ط

 ؿ كورباُيا نقرب ساؽ الزجاج المشخكف مف قرص الكشاؼ المتقاد -ظ

 نّخظ تناهر كرقٌ اِلمنيكـ مك الساؽ المقدنيٌ للكشاؼ كهذا دليؿ فلٍ اف الكشاؼ صار مشخكنا  -ع

 نصؿ قرص الكشاؼ باِرض  -غ

 نقطك اِتصاؿ باِرض ثـ نبقد الساؽ يشخف الكشاؼ شخنٌ سالبٌ  -ػ

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 / كيؼ يمكنؾ كشؼ كشاؼ كورباًُ بشخنٌ سالبٌ باستذداـ قـيب مف الزجاج مشخكف بشخنٌ مكجبٌ ؟ ؿس

 

 / ماذا يخصؿ لكرقتً الكشاؼ الكورباًُ المشخكف بالشخنٌ المكجبٌ فند تقريب جسـ مشخكف بشخنٌ ضطس

 ظدغطضظكزارم                                    مكجبٌ مف قرصى ؟                

 ج/ تبتقد كرقتا الكشاؼ الكورباًُ بسبب ظوكر قكة التناهر بينوما

 

 يزداد انوراج كرقتً الكشاؼ الكورباًُ المشخكف بالشخنٌ السالبٌ فند تقريب جسـ مشخكف /فلؿ : ططس

  ظدظطضظكزارم سالبٌ مف قرصى .                                 بشخنٌ                

 ِكتسابوا شخنٌ مماثلٌ لشخنٌ الجسـ المّمسج/ 

 

 5114/ ِب اٌفبئذح اٌؼ١ٍّخ ِٓ اٌّشرار ؟ ٚصاس15ٞط
  ٟٚ٘ ِٓ رطج١مبد اٌىٙشثبء اٌغبوٕخ  اٌغ١بسادٚغلاء ط/ ٌصجغ 
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 استذداـ  قـيب مف الزجاج كاذرل بشخنٌ سالبٌ ب/ اشخف كشاؼ كورباًُ مرة بشخنٌ مكجبٌ عطس

  تمويدم ؽطضظكزارم ؟  بالخرير كالمشخكف بشخنٌ مكجبٌ المدلكؾ          

 نجقؿ قـيب  الزجاج المشخكف بشخنٌ مكجبٌ هً خالٌ تماس مك قرص الكشاؼ ثـ نبقد القـيب هيشخف  ج/

 الكشاؼ بشخنٌ مكجبٌ .    

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 / رمغُ اٌّٛاد ِٓ ؽ١ش لبث١ٍزٙب ػٍٝ اٌزٛص١ً اٌىٙشثبئٟ اٌٝ :14ط

 اٌؼٛاصي  -5اٌّٛصلاد     -1

 

 تؾطضظ/ ما الورؽ بيف المكصّت كالقكازؿ مف خيث ارتباط اِلكتركنات بالذرة كخركتوا مك اِمثلٌ ؟ ػطس

 المكاد القازلٌ المكاد المكصلٌ                                                                   

 اِلكتركنات تككف ـقيوٌ اِرتباط بالنكاة  -ط

 بسوكلٌ اِلكتركنات تتخرؾ  -ظ

            امثلتوا النخاس كالوـٌ كاِلمنيكـ -ع

 اِلكتركنات تككف شديدة اِرتباط بالنكاة     -ط

   خريٌ ِ تتخرؾ باِلكتركنات  -ظ

 امثلتوا الزجاج كالصكؼ كالمطاط  -ع

 
 

 / هؿ يمكف شخف ساؽ مف النخاس بالكورباُيٌ الساكنٌ ؟ كـد ذلؾؼطس

 عد غطضظكزارم    -ظ

: نمسؾ  ساؽ مف النخاس مف اخد طرهيوا بمقبض مف مادة فازلٌ كندلؾ الساؽ بقطقػٌ مػف  نقـ يمكفج/ 

الصكؼ أك الورك  ثـ نقربوا مف بقض القصاصات الكرقيٌ َ نجد انوا تنجذب نخػك السػاؽ َ هنسػتنتح مػف 

 ذلؾ اف الساؽ النخاس يمكف شخنوا 

 

نخاس القريبٌ منوا كالمدلككٌ بالصكؼ /فلؿ : فدـ انجذاب قصاصات الكرؽ الصميرة الٍ ساؽ مف الؽطس

 طدظطضظكزارم اك الورك فند مسكوا مف الطرؼ اِذر باليد .        

 ج/ لأف الشخنات الكورباُيٌ المتكلدة فلٍ ساؽ النخاس بالدلؾ قد تسربت للأرض فف طريؽ الجسـ.

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 فلؿ: انجذاب قصاصات الكرؽ الصميرة مف ساؽ مف النخاس المدلككٌ بالصكؼ اك  الورك فند مسؾ  /1طس

 1د1023وزاري الساؽ بمقبض مف مادة فازلٌ الطرؼ ) اك لبست بيدؾ كؼ مف المطاط( .                      

 ج/ لان الساق من النحاس يصير مشحونا بالبشحنات الكهرباء الساكنة 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 
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 1د5114ٚصاسٞ / ِبرا ٠ؾصً ٌشؾٕخ عغُ ِشؾْٛ ػٕذ إ٠صبٌٗ ثبلأسض؟ 19ط

 ي الأٌىزشٚٔبد ِٓ اٌغغُ إٌٝ الاسض. بمزٔا ٔز١غخ  رصجؼ شؾٕخ اٌغغُ رغبٚٞ صفشط/  

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 

 /علل ما يأتي :10س

 رغٙض ع١بساد ٔمً اٌٛلٛد ثغلاعً ِؼذ١ٔخ فٟ ِؤخشرٙب رلاِظ الاسض .  -2

 3د1ٚ5115د5111ٚصاسٞ 

 كالمتجمقٌ  فند السطد  للتذلص مف الشخنات الكورباُيٌ الساكنٌ المتكلدة مف اختكاؾ النوط بجدراف الذزافج/ 

 فند خدكث تورين كورباًُ    الذارجً للذزاف كفلٍ هيكؿ السيارة كالتً قد تسبب كارثٌ   

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 تتقادؿ شخنٌ الجسـ المشخكف بالشخنٌ المكجبٌ أك السالبٌ فند ايصالى باِرض . -ظ

 ج/ اِرض مستكدع كبير للشخنات السالبٌ هقند ايصاؿ الجسـ باِرض تنتقؿ الشخنات مف اك الٍ اِرض 

 ليتقادؿ الجسـ المشخكف      

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 / اذتر اِجابٌ الصخيخٌ :طظس

 هاف القكة الكورباُيٌ        شخنتى B( كالجسـ     ( مشخكف بشخنٌ )Aالجسـ ) -ط

                                  هً :   (A,B)المتبادلٌ بيف الجسميف    

 طدعطضظيصير الجسـ مشخكنا بشخنٌ مكجبٌ اذا كانت بقض ذراتى تمتلؾ :  كزارم  -ظ

) فددا مف اِلكتركنات اكبر مف فدد البركتكنات َ فددا مف البركتركنات هً النكاة اكبرمف فددالنيكتركنات 

 (  فددا مف اِلكتركنات اقؿ مف فدد البركتكناتَ 

 الذرة المتقادلٌ هً ذرة :  -ع

َ فدد الكتركناتوا اكبر مف فدد بركتكناتوا  فدد الكتركناتوا يساكم بركتكناتواؿ مككناتوا ايٌ شخنٌ  َ ) ِتخم

 َ فدد الكتركناتوا فدد نيكتركناتوا ( 

 يقادؿ شخنٌ كميٌ مف اِلكتركنات فددها ................             الككلكـ الكاخد  -غ

 الكتركف                                       

 فند تقريب ساؽ زجاج مشخكف بشخنٌ مكجبٌ مف قرص كشاؼ كورباًُ هاف قرص الكشاؼ يشخف  -ػ

   مكجبٌ ككرقٌ اِلمنيكـ للكشاؼ تشخف بشخنٌ  سالبٌ بشخنٌ    

          لقد اكـخت التجارب اف مقدار شخنٌ اِلكتركف تساكم  -ؼ
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           لبػذح اٌؼشة  : ػٕذ اٌؼشة ارا وبٔذ الأعبعبد ِزغب٠ٚخ رغّغ الأعظ  
 

 

 

 

 

 

 

 

لبػذح اٌمغّخ : ػٕذ اٌمغّخ ارا وبٔذ الأعبعبد ِزغب٠ٚخ رطشػ الأعظ
  

  
         

 

 

 

 

 

 

 
 

                لبػذح اٌمٛح : ػٕذ اٌشفغ رؼشة الأعظ 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                     

                                                                         
 

 

 

                                                        

                                                            
 

 

   

   
                                       

   

   
                            

   

    
                                      

    

    
                           

 

 

 

   
                                                 

 

    
                               

 

   
                                            

  

   
                             

 

 

                                                              

                                                               
 

 
                                                                               

                                                                             
 

 

√        √                                

√        √                            
 

 

 : الأعظِشاعؼخ فٟ اٌش٠بػ١بد 
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
 

 

  لبْٔٛ وٌَٛٛ

 عدػطضظكزارم  / ما نص قانكف ككلكـ هً الكورباء الساكنٌ ؟ ذاكرا الصيمٌ الرياـيٌ لذلؾ القانكف غطس

 لبْٔٛ وٌَٛٛ : اْ اٌمٜٛ اٌىٙشثبئ١خ اٌّزجبدٌخ ث١ٓ شؾٕز١ٓ وٙشثبئ١ز١ٓ ٔمطز١ٓ عبوٕز١ٓ

 رزٕبعت غشد٠بً ِغ ؽبصً ظشة ِمذاس٠ّٙب ٚػىغ١ب ِغ ِشثغ اٌجؼذ ث١ّٕٙب                    

 اٌص١غخ اٌش٠بظ١خ ٌمبْٔٛ وٌَٛٛ ٟ٘ 

اٌمٛح اٌىٙشثبئ١خ = 
ِمذاس اٌشؾٕخ الاٌٚٝ  ِمذاس اٌشؾٕخ اٌضب١ٔخ

 ِشثغ اٌجؼذ ث١ٓ اٌشؾٕز١ٓ
           صبثذ 

    

  
     

   Nالقكة الكورباُيٌ مقاسى بكخدة نيكتف  F خيث 

(q1 q2 )( مقدار كؿ مف الشخنتيف النقطيتيف مقاسى بكخدة الككلكـC) 

r   ( البقد بيف مركزيف الشخنتيف مقاسان بكخدة المترm) 

k  = ثابت التناسب كمقدارق هً الوراغ       
   

  
 

 

                                                                         10-2بالسنتمتر هً  ( نـرب المقدارmالٍ المتر ) (cmمّخظٌ / فندما نريد تخكيؿ السنتمتر )

  
 اٌٝ ِزش  5cm  ِضبي / ؽٛي

 اٌؾً / 

                                                            
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 

 مّخظٌ / الككلكـ  كخدة  كبيرة  كأجزاُوا  الشاُقٌ  اِستقماؿ  هً  

 (=(             المايكرك ككلكـ  -ط

 (           )   النانك ككلكـ  -ظ

 
 وٌَٛٛاٌٝ       ِضبي / ؽٛي

     فٟ     ٔعشة اٌّمذاس اٌؾً / 
                                                            

 

  تتجاذب مك بقـواكالشخنات الكورباُيٌ المذتلوٌ  مّخظٌ : اف الشخنات الكورباُيٌ المتشابوٌ تتناهر مك بقـوا
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
 

 

 ( 2μC+) ( والثانية6μC+/ شحنتان نقطيتان موضوعتان في الهواء مقدار الشحنة الأولى )2س

 (  احسب مقدار القوة الكهربائية المتبادلة بينهما مبيناً نوع القوة .علماً 30cmوالبعد بينهما )      

 2د1022وزاري     k = 9×109Nm2/C2ان ثابت التناسب       

 اٌؾً /  ٔٛع اٌمٛح رٕبفش

                                                                     

                                         

 

  
      

  
                                             

  
                       

         
                       

  
                      

             
                                                                                         

  
          

    
                                   

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 اٌجؼذ   9c-10×3/ شؾٕزبْ وٙشثبئ١زبْ ٔمط١زبْ ِزّبصٍزبْ ِمذاس اٌزٕبفش وً ِّٕٙب   5ط

 ر١ّٙذٞ  5115ٚصاسٞ  (  اؽغت ِمذاس اٌمٛح اٌزٕبفش  ث١ّٕٙب ؟5cmث١ّٕٙب )        

 ٔٛع اٌمٛح رٕبفشاٌؾً / 
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
 

 

 ٚظؼزب                        / شؾٕزبْ وٙشثبئ١زبْ ٔمط١زبْ ِمذاسّ٘ب  3ط

  (  ِٓ ثؼعّٙب اؽغت ِمذاس اٌمٛح اٌىٙشثبئ١خ اٌزٟ رؤصش ثٙب اٌشؾٕخ 0.06m ػٍٝ ثؼذ )

   k = 9×109Nm2/C2الاٌٚٝ ػٍٝ اٌشؾٕخ اٌضب١ٔخ  ِٚب ٔٛػٙب ؟ ػٍّبً اْ صبثذ وٌَٛٛ  

 1د5113ٚصاسٞ 

 اٌؾً / ٔٛع اٌمٛح رغبرة

                                                                                    

                                                                                               

  
      

  
                                             

  
                          

         
                       

  
                         

              
                                                                                                                                          

  
          

    
                                         

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 (6cmالبعد بينهما )   9c-10× 2/ شحنتان كهربائيتان نقطيتان متماثلتان مقدار  كل منهما  4س

 /دور الثاني1021وزاري  احسب مقدار القوة المتبادلة بينهما مبيناً نوع القوة ؟        

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

11 

 

 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  

 

      ملاحظة / لايجاد الشحنتين نستخدم القانون التالي 
    

 
     

&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

ػٕذِب  7N-10×9/شؾٕزبْ وٙشثبئ١زبْ ٔمط١زبْ ِزّبصٍزبْ لٛح اٌزٕبفش ث١ّٕٙب رغبٚٞ 5ط
 ر١ّٙذ5111ٞٚصاسٞ  ( اؽغت ِمذاس شؾٕخ وً ِّٕٙب ؟ 10cmث١ّٕٙب  ) وبْ اٌجؼذ

 اٌؾً / 

                                                                                               

                                     
  
     

  
                              

    
    

  
              

      
   

 
                                                                               

  

     
           

     
                                                                                                                             

  

     
    

   
                                                                                                           

                                                                                                                
 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 

ػٕذِب  5N-10×9/شؾٕزبْ وٙشثبئ١زبْ ٔمط١زبْ ِزّبصٍزبْ لٛح اٌزٕبفش ث١ّٕٙب رغبٚٞ 6ط
 ر١ّٙذ5111ٞٚصاسٞ  ( اؽغت ِمذاس شؾٕخ وً ِّٕٙب ؟ 10cmث١ّٕٙب  ) وبْ اٌجؼذ

 اٌؾً / 

                                                                                               

                                     
  
     

  
                              

    
    

  
              

      
   

 
                                                                               

  

     
           

     
                                                                                              

  

     
    

   
                                                                  

                                                                                                                
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ِٓ شؾٕخ وٙشثبئ١خ          / ٚظؼذ شؾٕخ وٙشثبئ١خ ٔمط١خ ِٛعجخ ِمذاس٘ب 7ط

 فبصشد اٌشؾٕخ الاٌٚٝ ػٍٝ اٌشؾٕخ اٌضب١ٔخ ثمٛح      ِٛعجخ اخشٜ ٚػٍٝ ثؼذ         
 اٌذٚس اٌضبٌش5116ٚصاسٞ اؽغت ِمذاس  شؾٕخ  اٌضب١ٔخ  ؟  N27ِمذاس٘ب          
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
 
 

 عندما كان البعد بينهما N 10/ شحنتان  نقطيتان متماثلتان قوة التنافر بينهما تساوي 8س

          (6cm ) الدور الأول (1026) وزاري  احسب مقدار شحنة كل منهما 

 الحل / 

                                      
 

  
⁄                

                                        
  
                                         

      
   

 
                                                                               

  

     
   (      )

 

     
                                                                                              

  

     
          

     
                                                                     

                                                 

                                          

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ػٕذِب  90N/ شؾٕزبْ وٙشثبئ١زبْ ٔمط١زبْ ِزّبصٍزبْ لٛح اٌزٕبفش ث١ّٕٙب رغبٚٞ 9ط

 1د 5115ٚصاسٞ ( اؽغت ِمذاس شؾٕخ وً ِّٕٙب ؟ 6cmاٌجؼذ ث١ّٕٙب  ) وبْ         

 اٌؾً / 

F = 90 N      ,            K = 9×10
9 
                                                      

r = 6cm                        r = 6 × 10
-2

 m     ,          q1 = q2 = q              

      
   

 
                                                                               

  

     
   (      )
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
 

√  ملاحظة / لايجاد البعد بين الشحنتين نستخدم القانون التالي 
      

 
         

*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ( قوة  التنافر 6C-10 × 9( , والأخرى )6C-10 × 4)/شحنتان كهربائيتان نقطيتان أحداهما  20س

     k = 9×109Nm2/C2؟ علماً ان ثابت كولوم  احسب مقدار البعد بين الشحنتين   90Nبينهما   

 1024وزاري 

 اٌؾً /

                                                                       

  √
      

 
                                                                                          

  

  √
                     

  
                                                                                                                           

  

  √
        

  
                                                                             

  √                                                             
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

        شؾٕزبْ وٙشثبئ١زبْ ٔمط١زبْ  ِمذاس وً ِّٕٙب  ) /11ط
 C لٛح  اٌزٕبفش ) 

 ؟ ػٍّبً اْ اؽغت ِمذاس اٌجؼذ ث١ٓ اٌشؾٕز١ٓ            ث١ّٕٙب رغبٚٞ         

 ر١ّٙذٞ 5116ٚصاسٞ        k = 9×109Nm2/C2صبثذ وٌَٛٛ         

 اٌؾً /

                                                                       

  √
      

 
                                                                                          

  

  √
                       

      
                                                                                                                           

  

  √
         

    
                                                                             

  √                                                         
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
 

 ظدؾطضظك عدعطضظكزارم   / ماهك المجاؿ الكورباًُ ؟ كيؼ نستدؿ فلٍ كجكدة ؟       ػطس

 (  qج/ المجاؿ الكورباًُ : هك القكة الكورباُيٌ لكخدة الشخنٌ المؤثرة هً شخنٌ اذتباريٌ صميرة مكجبٌ) 

 نستدل على وجودة

نورض لدينا شخنٌ نقطيٌ مكجبٌ هً نقطٌ مقينٌ . اف هذق تخدث هً الخيز المخيط بوا تػاثيرا يقػرؼ بالمجػاؿ 

الكورباًُ َ كيذتبر المجاؿ الكورباًُ فند ايٌ نقطٌ بكسػاطٌ شػخنٌ صػميرة مكجبػٌ تسػمٍ شػخنٌ اِذتبػار  

 ورباًُ تكـك هً تلؾ النقطٌ كتقاس القكة المؤثرة هيوا لمقرهٌ مقدار المجاؿ الك

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 / ما المقصود بمقدار المجال الكهربائي في اية نقطة في الفضاء  ذكرا العلاقة الرياضية 26س

 دور اول1024مع ذكر الوحدات؟  وزاري        

الكهربائي : هو القوة الكهربائية لوحدة الشحنة المؤثرة في شحنة اختبارية المجال مقدار ج/ 

 موضعوعة في تلك النقطة . (  qصغيرة موجبة)

 العلاقة الرياضية مع ذكر الوحدات هي 

مقدار المجال الكهربائي = 
 القوة الكهربائية

 مقدار الشحنة الاختبارية
      

       

      
                           

 / ما الورؽ بيف المجاؿ الكورباًُ بيف شخنتيف نقطيتيف كالمجاؿ الكورباًُ بيف لكخيف مقدنييف مستكييف ؽطس

 عدؽطضظكزارم  متكازييف مشخكنيف بشخنتيف متساكيتيف بالمقدار كمذتلوتيف بالشخنٌ ؟       

 تبدأ مف الشخنٌ المكجبٌ كتنتوً بالشخنٌ السالبٌج/ المجاؿ الكورباًُ بيف شخنتيف نقطيتيف يمثؿ بذطكط قكل 

 متكازيٌ مك بقـوا كتبقد فف بقـوا بابقاد متساكيٌ ذطكط  لكخيف مقدنييف تككفالمجاؿ الكورباًُ بيف    

 كتككف فمكديٌ فلٍ اللكخيف    

 

 1د1024/ وضح بالرسم تخطيطا للمجال الكهربائي بين شحنتين متشابهتين ؟ وزاري 28س

 الجواب 
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  

 

 2د1025وزاري  / وضح بالرسم المجال الكهربائي بين شحنتين نقطيتين مختلقتين ؟ 29س

 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 / ما مقصود بالمجال المنتظم ؟10س

 مجاؿ الكورباًُ المنتظـ : هك المجاؿ الكورباًُ المتكلد بيف لكخيف مقدنييف مستكييف متكازييف مشخكنتيف 

 بنوس المقدار اخدهما مكجب الشخنٌ كاِذر  سالب الشخنٌ                               
 

 ......تلؾ النقطٌ يدفٍ مقدار ..........مكجبٌ مكـكفٌ هً القكة الكورباُيٌ لكخدة الشخنٌ المؤثرة هً شخنٌ اذتباريٌ  -ط

 

 القكة الكورباٌُ  ككاف مقدار هً مجاؿ كورباAًُ( كـقت فند نقطٌ c 6+شخنٌ كورباُيٌ مقدارها )/ عطس

  تمويدمػطضظ( جد مقدار المجاؿ الكورباًُ هً تلؾ النقطٌ. 24Nالمؤثرة هيوا )         

 الخؿ / 

                                                          

  
    

   
 

  

      
                                          

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ( كـقت فند نقطٌ هً 9c-10×3+مكجبٌ مقدارها )/ شخنٌ كورباُيٌ نقطيٌ عطضظكزارم تمويدم/ غطس

 ( ما مقدار المجاؿ الكورباًُ هً تلؾ النقطٌ 6N-10×6مجاؿ كورباًُ هتأثرت بقكة مقدارها )     

 الخؿ / 

F = 6 × 10-6    ,     q = 3 ×10-9 c                                                                   

  
    

   
 

      

      
                    ⁄                        

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 المجاؿ  هً مجاؿ كورباًُ ككاف مقدار P( كـقت فند نقطٌ 3μc+شخنٌ كورباُيٌ  مقدارها )/  ػطس

 عدظطضظكزارم (  اخسب مقدار القكة الكورباُيٌ المؤثرة هيوا . 106N/C×4)  الكورباًُ        

 الخؿ / 

q = 3 μc = 3 × 10-6 c                                                                                   
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  

 
  فٟ ِغبي  وٙشثبئٟ, p( ٚظؼذ ػٕذ ٔمطخ 9c-10×2/ شؾٕخ وٙشثبئ١خ  ِمذاس٘ب )16ط
 ( اؽغت ِمذاس اٌمٛح اٌىٙشثبئٟ اٌّؤصشح ف١ٙب  103N/c×2اٌىٙشثبئٟ )ٚوبْ ِمذاس اٌّغبي   

 3د5115ٚ 3د5113ٚصاسٞ 

 اٌؾً / 

                                                                
                                                                   

   
    

   
                                                                               

                                                                          

 
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

   فٟ ِغبي وٙشثبئٟ ٚوبْ  P( ٚظؼذ ػٕذ ٔمطخ c 6+شؾٕخ وٙشثبئ١خ  ِمذاس٘ب )/ 17ط

 3د5115ٚصاسٞ  (  اؽغت ِمذاس اٌمٛح اٌىٙشثبئ١خ اٌّؤصشح ف١ٙب . 106N/C×8)   ِٖمذاس   
 اٌؾً / 

                                                                
                                                                   

   
    

   
                                                                               

                                                                    

 
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

           مقداره  نقطة في مجال كهربائي وضعت في / شحنة كهربائية نقطية موجبة 28س

 3د1023وزاري فما مقدار تلك الشحنة ؟ (        فتأثرت بقوة مقدارها )       

 اٌؾً / 

                                                          

  
    

   
 

      

     
                                                

   
  

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 / انثبنً /دور3123وزاري /20ط

10×ػٕذ فمذاْ شؾٕخ ِمذاس٘ب )   
-9

C  1.6 ٛ٘ ُعغُ ِٛطً ِؼضٚي ِزؼبدي اٌشؾٕخ , و ِٓ) 

10×ػذد الاٌىزشٚٔبد اٌزٟ فمذد ِٓ ٘زا اٌغغُ ؟ ػٍّبً أْ شؾٕخ الإٌىزشْٚ =   
-19

C  1.6  

 اٌؾً/ 

(  =  nػذد الاٌىزشٚٔبد)       
 اٌشؾٕخ     

شؾٕخ الاٌىزشْٚ   
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 اٌفص اٌضبٟٔ
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
 

 

 

 
 

 طدغطضظ/ ما المقصكد بػ ) أبرة البكصلٌ الممناطيسيٌ ( ؟ كزارم طس

 شاقكلً مدبب كتتجى نخك  اف بخريٌ هً مستكل أهقً خكؿ مخكرج/ ممناطيس داُمً صمير يمكنى الدكر 

  الشماؿ الممناطيسً للأرض.    

*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 طدططضظاذكر هذق اِنكاع ؟ كزارم  / تصنؼ المكاد المذتلوٌ كهقا لذكاصوا الممناطيسيٌ الٍ انكاع َظس

  الويركممناطيسيٌ -عالبارا ممناطيسيٌ     -ظالدايا الممناطيسيٌ    -طج/ 

*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 تمويدمعطضظ/ اذكر الذكاص الممناطيسيٌ للمكاد الدايا الممناطيسيٌ؟  كزارم عس

 ج/  تتناهر مك الممناطيس القكل تناهران ـقيوان      

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 طدعطضظ/ ما الذكاص الممناطيسيٌ للمكاد الويركممناطيسيٌ؟  كزارم غس

 ج/ تنجذب بالممناطيس الأفتيادم كتمتلؾ قابليٌ تممنط فاليٌ.   

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*& 

 ظدػطضظتمويدم كظطضظكزارم/ما الورؽ بيف الذكاص الممناطيسيٌ للمكاد الباراممناطيسيٌ كالداياممناطيسيٌ؟ ػس

 الدايا الممناطيسيٌ : هً المكاد تتناهر مك الممناطيس القكل تناهران ـقيوان   -ط

  القكل تجاذبان ـقيوان البارا ممناطيسيٌ : هً المكاد تنجذب  بالممناطيس  -ظ

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

  تمويدمغطضظكزارم / ما الورؽ بيف الذكاص الممناطيسيٌ للمكاد الباراممناطيسيٌ كالويركممناطيسيٌ ؟ ؼس

 البارا ممناطيسيٌ : هً المكاد تنجذب  بالممناطيس القكل تجاذبان ـقيوان  -ط

 الويركممناطيسيٌ : هً المكاد تنجذب بالممناطيس اِفتيادم هوً تمتلؾ قابليٌ تممنط فاليٌ  -ظ

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**& 

 تمهيدي 1028وزاري/ما الورؽ بيف الذكاص الممناطيسيٌ للمكاد الداياممناطيسيٌ كالويركممناطيسيٌ ؟ ؽس

 الدايا المغناطيسية : هي المواد تتنافر مع المغناطيس القوى تنافراً ضعيفاً   -2

 عاليةالفيرومغناطيسية : هي المواد تنجذب بالمغناطيس الاعتيادي فهي تمتلك قابلية تمغنط  -1

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 عدظطضظك  ظدظطضظ/ ما المقصكد باِقطاب الممناطيسيٌ ؟ كزارم  ؾس

 ج/ اِقطاب الممناطيسيٌ : كهً المنطقٌ التً تتركز هيوا قكة الجذب الممناطيسً بأفظـ ما يمكف 

 اٌفص اٌضبٟٔ
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
 

 طدغطضظ/ ما مميزات اِقطاب الممناطيسيٌ ؟ كزارم ؿس

 يككف مقدار القكة  الممناطيسيٌ فندها  بأفظـ ما يمكف  -طج/ 

 ِتكجد بشكؿ منورد َ بؿ تكجد بشكؿ أزكاج متساكيٌ بالمقدار كمذتلوٌ هً النكع  -ظ    

 شمالً كجنكبً فند تقطيك الممناطيس إلٍ فدة قطك هإف كؿ قطقٌ سكؼ تمتلؾ قطبيف ممناطيسييف  -ع    

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 التمويدمعطضظالممناطيسيٌ . كزارم / اشرح نشاطا تكـد هيى قكة التجاذب كالتناهر بيف اِقطاب ضطس

  تتاثر بالممناطيس ( لذيكط َ كّب َ خامؿ )مف مادة ِادكات النشاط : ساقاف ممناطيسياف َ مجمكفٌ مف اج/ 

 الذطكات :

 نقلؽ الساؽ الممناطيسيٌ مف المركز ثقلوا )مف منتصووا (بكساطٌ الذيط كالكّب كالخامؿ كنتركوا خرة  -ط

 الجنكب (  –) الشماؿ  يسيٌ تتذذ كـقا اهقيا بمكازاة ذط. نّخظ اف الساؽ الممناطهً كـك اهقً     

 الجمراهً تقريبا     

 ( بارزا مف اليد .Nنمسؾ بيدنا ساقا ممناطيسيٌ اذرل كنجقؿ قطبوا الشمالً ) -ظ

 طيسيٌ المقلقٌ نقرب القطب الشمالً للساؽ الممناطيسيٌ الممسككٌ باليد مف القطب الشمالً للساؽ الممنا -ع

 نجد اف القطب الشمالً الطليؽ يبتقد فف القطب الشمالً للممناطيس الممسكؾ باليد كهذا ناتح فف تناهرهما . -غ

( هك القطب البارز مف اليد هً هذق المرة ( ثـ نقربى Sنقكً قطبيٌ الساؽ الممسككٌ باليد ) نجقؿ قطبوا ) -ػ

 لقٌ .مف القطب الجنكبً للساؽ الممناطيسيٌ المق

 كهذا ناتح فف تناهرهما اف القطب الجنكبً الطليؽ يبتقد فف القطب الجنكبً للممناطيس الممسكؾ باليد نّخظ  -ؼ

 للساؽ   الممسككٌ باليد مف القطب الجنكبًنكرر القمليٌ السابقٌ نقرب القطب الشمالً للساؽ الممناطيسيٌ  -ؽ

 المقلقٌ      

 بقـوما  هً هذق الخالٌ َ كهذا ناتح فف قكة تجاذب .نّخظ  اف القطبيف ينجذباف مف  -ؾ

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 
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 تمويدمؿطضظ/ فرؼ المجاؿ الممناطيسً .  كزارمططس

  يظور هيى تاثير القكل الممناطيسيٌ: هك الخيز الذم يخيط بالممناطيس كالذم المجاؿ الممناطيسً 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 عدؾطضظ/ ما المجاؿ الممناطيسً ؟ كبماذا تمتاز ذطكط القكة الممناطيسيٌ ؟ كزارمظطس

  بالممناطيس كالذم يظور هيى تاثير القكل الممناطيسيٌ: هك الخيز الذم يخيط المجاؿ الممناطيسً 

 بككنوا  ذطكط مقولٌ تتجى مف القطب الشمالً نخك القطب الجنكبً ذارج تمتاز ذطكط القكة الممناطيسيٌ 

 الممناطيس كمكملٌ دكرتوا داذلى.                                     

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 طد ظطضظ/ بماذا تمتاز ذطكط المجاؿ الممناطيسً؟       كزارم عطس

 ج/ ذطكط مقولٌ تتجى مف القطب الشمالً نخك القطب الجنكبً ذارج الممناطيس كمكملٌ دكرتوا داذلى. 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 5113/ أسعُ شىً ٠ٛظؼ خطٛغ اٌّغبي اٌّغٕبغ١غٟ؟ ٚصاسٞ 14ط

 ط/

 

 

 

 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 خطوط المجال المغناطيسي بإستعمال برادة حديد/  أشرح نشاطا يمكنك فيه مشاهدة 25س

  2د1025تمهيدي و  1022لساق مغناطيسية مستقيمة ؟  وزاري               

 ناذذ لكح مف الزجاج كنـقى فلٍ الساؽ ممناطيسيٌ كبمستكل اهقً. -ط

 ننثر برادة خديد فلٍ اللكح الزجاجً كننقر اللكح بلطؼ  -ظ

 الممناطيسً خكؿ الساؽ  كط كهذق الذطكط تمثؿ ذطكط المجاؿترتب بشكؿ ذطنّخظٌ باف برادة الخديد ت -ع

 الممناطيس    
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 ظدعطضظ/ اشرح نشاطا تكـد هيى باف المجاؿ الممناطيسً يمكنى النواذ ذّؿ جسـ اِنساف . كزارمؼطس

 ج/ ادكات النشاط : مجمكفٌ مف مثبتات الكرؽ مصنكفٌ مف الوكِذ َ ممناطيس قكم

 الذطكات     

 نـك الساؽ الممناطيسيٌ فلٍ كؼ يدنا  -ط

 نـك راخٌ يدنا فلٍ مجمكفٌ مف مثبتات الكرؽ . -ظ

 نرهك كؼ يدنا الٍ اِفلٍ نجد اف مجمكفٌ كبيرة منوا قد انجذبت الٍ راخٌ كؼ يدنا  -ع

 كهذا يدؿ فلٍ اف المجاؿ الممناطيسً يمكنى النواذ ذّؿ جسـ اِنساف .   

&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 / اشرح نشاطا تكـد هيى اف المجاؿ الممناطيسً يمكنى النواذ ذّؿ قطقٌ مف كرؽ المقكل )الكارتكف ( .                    ؽطس

 تػطضظكزارم

 ساؽ ممناطيسيٌ َ قطقٌ مف كرؽ المقكل الكارتك مجمكفٌ مف مسامير الخديد  : ادكات النشاط

 الذطكات 

 نمسؾ الساؽ الممناطيسيٌ بكـك شاقكلً باليد  -ط

 نـك بقض مسامير الخديد بلطؼ فلٍ قطقٌ كرؽ المقكل  -ظ

 نمسؾ قطقٌ كرقٌ المقكل باليد اِذرل كنـقوا هكؽ القطب القلكم للممناطيس . -ع

 الساؽ الممناطيسيٌ تخت الكرقٌ بمسار داُرم اك بذط مستقيـ .نخرؾ  -غ

 نّخظ اف مجمكفٌ المسامير تنجذب نخك القطب الممناطيسً للساؽ كتتخرؾ متبقٌ  -ػ

 المسار نوسى لخركٌ القطب الممناطيسً      

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*& 

 / اذكر طرائق تمغنط المواد للحصول على المغانط الدائمية والمغانط المؤقتة ؟ 28س

 تمهيدي1021وزاري                                                                                               

 طريقة التمغنط بالحث  -1طريقة التمغنط بالدلك    -2ج/ 
 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ظد غطضظ/ اشرح طريقٌ التممنط بالدلؾ ؟ كزارمؿطس

 ج/يتـ ممنطٌ ابرة الوكِذ كذلؾ بدلكوا باخد قطبً ممناطيس َ كيجب تخريؾ القطب الممناطيسً للساؽ 

 الممناطيسيٌ هكؽ ابرة الوكِذ باتجاق كاخد هقط كبخركٌ بطيٌُ كتكرر بمرات فدة .     

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*& 
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 طدؾطضظ/ كـد كيؼ يمكنؾ اف تممنط المكاد الويركممناطيسيٌ بطريقٌ التقريب؟  كزارم ضظس

فند كـك مادة هيركممناطيسيٌ لير مممنطٌ مثؿ مسمار الخديد داذؿ مجاؿ ممناطيسً قكم هاف مسػمار  ج/

الخديد لير المممنط سيكتسب الممناطيسػيٌ بالخػث كيتكلػد فلػٍ طرهػً مسػمار الخديػد قطبػاف ممناطيسػياف 

اطيس المػؤثر اخدهما قطب شمالً كاِذر قطب جنكبً َ فلما باف طرؼ مسػمار الخديػد القريػب مػف الممنػ

 يككف قطبا مذالوا هً النكع للقطب الممناطيسً المؤثر . 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ظدؿطضظ/ ما الورؽ بيف التممنط للمكاد بطريقٌ الدلؾ كطريقٌ الخث ؟ كزارمطظس

 ج/

 

  

 طد غطضظكزارم  / هؿ يمكف ممنطٌ قطقٌ مف الوكِذ باستذداـ تيار كورباًُ مستمر ؟ كـد ذلؾ ظظس

 نخصؿ فلٍ ممناطيس  بطاريٌبكـك قطقٌ الوكِذ داذؿ ملؼ مجكؼ كنكصؿ طرهً الملؼ بقطبً ج/ نقـ َ 

 يسمٍ ممناطيس داُمً     

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 طد ؿطضظكزارم بالتيار الكورباًُ المستمر هً المذتبر ؟  ممنطكـد كيؽ يمكف اف تبيف طريقٌ الت/ عظس

 

 

 

 عدػطضظك ظدػطضظك  عدظطضظ/ فّـ تقتمد قكة الممناطيس الكورباًُ ؟ غظس

 مقدار التيار المستمر المنساب هً الداُرة الكورباُيٌ .  -طج/ 

 فدد لوات الملؼ  -ظ     

  نكع المادة المراد ممنطتوا -ع     
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 طدؼطضظالممناطيسيتى؟ كـد ذلؾ كزارم / هؿ يمكف للممناطيس اف يوقد ػظس

 ج/ نقـ . كذلؾ فند

 التسذيف الشديد.  -ظالطرؽ القكم.     -ط
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 / عرف الحافظة المغناطيسية16س 

 كالساعات من  مغناطيسية تستعمل لحماية الأجهزةهي مادة فيرو  :  الحافظة المغناطيسية

  من زوال مغناطيسيتها بمرور الزمن . المغانط الدائمة ثيرات المغناطيسية الخارجة ولحفظالتأ 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 2د1022/ ما الفائدة من الحافظة المغناطيسية؟ وزاري 17س

 ج/ لحماية الأجهزة من التأثيرات المغناطيسية الخارجية.  

&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ظدعطضظ/ هؿ يمكف اف يوقد الممناطيس ممناطيسيتى فند التقطيك ؟ كلماذا ؟ كزارمؾظس

 ج / كّ َ خيث كؿ قطقٌ ممناطيس تختكم فلٍ قطبيف شمالً كجنكبً ِف ذطكط الممناطيس ذطكط ممولٌ

&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 المّبس كالثّجٌ  ُّمٌ لّستقماؿ هً ابكاب ذزانات/هً كثير مف اِخياف تككف الممانط مؿظس

 ظدػطضظتمويدم ك  ططضظكزارم 

 الكورباُيٌ لكً تنملؽ ابكابوا تامان  ذزانات المّبس كالثّجًٌ ابكاب ج/ تككف الممانط مُّمٌ لّستقماؿ ه

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 طدغطضظ/ هؿ يمكف أف يتكلد مجاؿ ممناطيسً خكؿ شخنٌ كورباُيٌ متخركٌ؟ أفطِ  مثاؿ؟   كزارم ضعس

 ج/ نعم , أنسياب التيار الكهربائي المستمر في سلك موصل يولد مجال مغناطيسي. 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 / أذتر اِجابٌ الصخيخٌ مف بيف اِقكاس طعس

 تظطضظ. كزارم  ------------نخصؿ فلٍ  فند تقطيك ساؽ ممناطيسيٌ الٍ قطك صميرة -ط

 ( الوكِذالممانط الداُميٌ تصنك مف ) النخاس َ اِلمنيكـ َ الخديد المطاكع َ  -ظ

  تمتاز ذطكط القكة الممناطيسيٌ بانوا مقولٌ َ تتجى مف القطب الشمالً نخك القطب الجنكبً ) داذؿ -ع

 عدػطضظكزارم        َ ِ تمر هذق الذطكط بالممناطيس (      ذارج الممناطيسالممناطيس َ     

  )الويركممناطيسيٌ  بالباراممناطيسيٌَ الداياممناطيسيٌ (.تدفٍالمكاد التً تتناهر مك الممناطيس القكل تناهرا ـقيوان  -غ

 اطيس مسمار مف الخديد داذؿ مجاؿ ممناطيسً قكم دكف خدكث تّمس بيف المسمار كالممن فند كـك -ػ

 هاف المسار يكتسب الممناطيسيٌ بطريقٌ ....... )الدللؾ َ  التيار الكورباًُ المستمر  َ الخث (     
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 / امّ الورالات اِتيٌطعس

 تمويدمؼطضظكزارم   التسذيف الشديدك  الطرؽ القكميوقد الممناطيس بطريقتيف هما  -ط

 مثؿ اليكرانيكـ تدفٍ بالباراممناطيسيٌ .  ـقيوان المكاد التً تنجذب بالممناطيس القكل انجذابان  -ظ

 المكاد التً تتناهر مك الممناطيس القكل تناهرا ـقيوان  تدفٍ ................... كالتً تنجذب بالممناطيس  -ع

  ................ اِفتيادم تدفٍ ......    
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 ؽشوخ اٌشؾٕبد اٌىٙشثبئ١خ 

 عدغطضظ؟ كزارمتنجز شمّ  افلشخنات الكورباُيٌ الساكنٌ / هؿ يمكف لطس

 ّ تنجز شم  يمكف افِج/ 

 اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ 

 ظدظطضظت كظطضظ/ ما الورؽ  بيف المكصّت القكازؿ مف خيث قابليتوا فلٍ التكصيؿ الكورباًُ ؟ ظس

 المكاد القازلٌ المكاد المكصلٌ                                                                   

التيار  المادة الموصلة  تسمح بانسياب

 الكهربائي من خلالها 

التيار الكورباًُ مف  ِ تسمد بانسياب المادة القازلٌ

 ذّلوا 

 

 طدعطضظ/ ما المقصكد بػ ؟  التيار الألكتركنً َ التيار الأصطّخً؟ كزارم عس

 طدػطضظ/ ميز بيف التيار الألكتركنً كالتيار الأصطّخً؟ كزارم عس

 طدغطضظ/ ما المقصكد بالتيار الأصطّخً؟ كزارم عس

 : هك التيار الذم يككف إتجاهى مف القطب السالب للبطاريٌ إلٍ القطب المكجب ذّؿ أسّؾ  التيار الألكتركنً 

 التكصيؿ َ هيككف إتجاهى مقاكس لإتجاق المجاؿ الكورباًُ )كهك كسيلٌ لنقؿ  الطاقٌ الكورباُيٌ(                 

 

 طاريٌ إلٍ القطب السالب  ذّؿ أسّؾ : هك التيار الذم يككف إتجاهى مف القطب المكجب للب التيار الأصطّخً

 التكصيؿ َ هيككف إتجاهى مك إتجاق المجاؿ الكورباًُ.                       

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

اٌز١بس )ثبلأِج١ش (  = 
      اٌشؾٕخ(ثبٌىٌَٛٛ)  

  اٌضِٓ  ثبٌضب١ٔخ 
                 

    

  
 

  اي   ٠مبط  اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ  ثٛؽذاد
   

 
 ٠ٚشِض ٌٙب 

       

      
  ٠ٚAطٍك ػ١ٍٙب اِج١ش  

 ِلاؽظخ / اٌز١بساد صغ١شح اٌّمذاس رمبط ثأعضاء الأِج١ش 
 

                                 1 mA = 10-3 A       ملي أمبير 

    1  A = 10-6 A                                ِب٠ىشٚ أِج١ش 
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 / عرف الامبير 4س

 الامبير : هو تدفق كولوم واحد من الشحنات الكهربائية في مقطع موصل خلال ثانية واحدة 

 المسائل

  30  ( في كل1.2C/ تمر خلال مقطعاً عرضياً من موصل شحنات كهربائية مقدارها ) 2س

  1د1021وزاري  أحسب مقدار التيار المنساب خلال هذا الموصل . ثانية       

 اٌؾً /  

  
 

  
 

     

    
 

  

   
                                                                                

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 / ِب ِمذاس اٌز١بس إٌّغبة خلاي ِمطغ ػشظٟ فٟ ِٛصً رؼجش خلاٌٗ شؾٕبد 5ط

 1د5115ٚصاسٞ   (3μs( فٟ صِٓ لذسٖ )9μcوٙشثبئ١خ ِمذاس٘ب )       

 اٌؾً / 

  
 

  
 

        

        
                                                                              

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ( احسب كمية الشحنة التي تعبر 0.5A/ اذا كان مقدار التيار المنساب في موصل يساوي ) 3س

  1د1023وزاري      مقطعاً  من موصل خلال  ثلاث ثوان        

 اٌؾً / 

  
 

  
                                                              

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ( احسب كمية الشحنة التي تعبر 0.5A/ اذا كان مقدار التيار المنساب في موصل يساوي ) 4س

 تمهيدي 1024وزاري      4sمقطعاً  من موصل خلال          
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

رؼجش   ( اؽغت و١ّخ اٌشؾٕخ اٌز0.6Aٟاٌز١بس إٌّغبة فٟ ِٛطً ٠غبٚٞ )/ارا وبْ ِمذاس 5ط

                       2د0225ٚصاسٞ     صب١ٔخ   120ِمطؼبً  ِٓ ِٛطً خلاي 

  
 

  
                                                                                                           

========================================================================================================== 

 طدعطضظ/ ما المقصكد بالتيار المستمر َ أذكر مصادرق؟ كزارم غس

 كمصادرق DCكيرمز لى بالرمز ذّؿ الزمف : هك التيار الذم يككف ثابت المقدار كالأتجاق التيار المستمر ج/ 

 هً مكلدات التيار المستمر كالأفمدة الكيمياُيٌ )البطاريات(.                       

 

 ؟ تناكب/ ما المقصكد بالتيار المػس

  ACكيرمز لى بالرمز ذّؿ الزمف المقدار كالأتجاق  متمير: هك التيار الذم يككف  تناكبالتيار المج/ 
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 الداُرة الكورباُيٌ 

 ظدؽطضظ/ ما المقصكد بالداُرة الكورباُيٌ ؟ كمـ تتككف بابسط صكرة ؟ كـد ذلؾ مك الرسـ . ؼس

 الجكاب 

 :  هً المسار المملؽ تتخرؾ ذّلى اِلكتركنات .الداُرة الكورباُيٌ 

مف مصباح كورباًُ كاسّؾ تكصػيؿ َ موتػاح َ بطاريػٌ هكلطيتوػا مناسػبٌ   البسيطٌالكورباُيٌ تتككف الداُرة 

هً الخالٌ التً يككف هيوا موتاح الداُرة موتكخا ِ نّخظ تكهح المصباح َ كهذا يقنً كجكد قطك هػً الػداُرة 

مصػباح كفند الّؽ موتاح الداُرة َ هاف اِلكتركنػات سػتتخرؾ كتنسػاب ذػّؿ اسػّؾ التكصػيؿ كذػكيط ال

 هيتكهح المصباح كتدفٍ هذق الداُرة بالداُرة الكورباُيٌ المملقٌ .

 مف الكتاب المنوجً  54الرسـ ص

 

 قياس التيار الكورباًُ 

 جواز اِميتر :

 5د5114ٚ 1د١ِ5115زش؟  ٚصاسٞ / ِب اٌغشض ِٓ أعزؼّبي عٙبص الأ7ط

 :  يستخدم لقياس التيار الكهربائي في الدائرة الكهربائية  لاميترج/ ا 

 

 / ما الأمور الواجب مراعاتها عند أستخدام الأميتر لقياس التيار الكهربائي؟ 8س

 تمهيدي1025وزاري 

 ربط الاميتر على التوالي مع الجهاز المطلوب معرفة التيار المنساب فيه -2

 جدا نسبة لمقاومة الدائرة  هتكون مقاومة الاميتر صغير -1

 يربط الطرف الموجب لجهاز الاميتر مع القطب الموجب للنضيدة بينما يربط طرفه السالب  -3

 ب السالب للنضيدة .طمن جهة الق    

 قبل الربط يجب أن يكون مفتاح الدائرة مفتوحاً )أي الدائرة غير مكتملة(. -4

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 
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 قياس التيار الكورباًُ بإستقماؿ الأميتر

 /كـد بنشاط  قياس التيار الكورباًُ بإستقماؿ الأميتر ذاكرا اِستنتاج الذم تتكصؿ اليى مف ذّؿ هذا ؿس

 ظدؼطضظكزارمالنشاط مك رسـ الداُرة الكورباُيٌ ؟       

 .بإستقماؿ الأميتر  بداُرة تختكم فلٍ مصباح /كـد بنشاط  قياس التيار الكورباًُؿس

 جواز أميتر َ أسّؾ تكصيؿ َ مصباح كورباًُ َ موتاح َ بطاريٌ هكلطيتوا مناسبٌ َ مقاكمٌ متميرة  ج/ اِدكات :

 )ريكستات ( َ موتاح كورباًُ                 

 الذطكات :

 نربط كؿ جواز اِميتر كالمصباح الكورباًُ كالموتاح كالبطاريٌ كالمقاكمٌ المتميرة )الريكستات (فند  -ط

 افلٍ قيمٌ لوا بكساطٌ أسّؾ التكصيؿ مك بقـوا فلٍ التكالً َ مك اِنتباق لنكفيٌ اِقطاب لكؿ مف      

 البطاريٌ كاِميتر .     

 صباح كانخراؼ مؤشر اِميتر مشيرا الٍ انسياب تيار كورباًُ هً الداُرة . نملؽ موتاح الداُرة نّخظ تكهح الم -ظ

 نمير مقدار مقاكمٌ الريكستات هيتمير تيار الداُرة َ هنخصؿ فلٍ قراءة جديدة لّميتر كنّخظ تكهح  -ع

 المصباح ثـ نكرر القمليٌ كهً كؿ مرة نخصؿ فلٍ مقدار جديد للتيار المنساب هً الداُرة .       

 هً الكتاب المنوجً 56الرسـ ص           

 اِستنتاج 

 الٍ مقدار التيار قراءة اِميتر تتمير بتمير مقدار التيار المنساب هً الداُرة الكورباُيٌ هوً تشير داُما

 المنساب هً الداُرة .

 

 / يراد قياس التيار الكورباًُ المنساب هً الخمؿ مقاكمتى باستقماؿ جواز اِميتر . هؿ يربط اِميتر هً ضطس

  تمويدمعطضظذلؾ الخمؿ ؟ كـد ذلؾ . كزارم   هذق الداُرة فلٍ التكالً اـ فلٍ التكازم مك       

 كيربط القطب المكجب  الكورباُيٌ َذّلى جميك الشخنات يربط الأميتر فلٍ التكالً مك الخمؿ لكً تنساب ج/

 لى مك القطب المكجب للخمؿ كالقطب السالب لى مك القطب السالب للخمؿ.   
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  قياس فرق الجهد الكهربائي

 عدغطضظ/ ما الواُدة القمليٌ مف أستقماؿ الوكلطميتر؟  كزارم ططس

 لقياس مقدار هرؽ الجود الكورباًُ م نقطتيف هً الداُرة الكورباُيٌ ج/ لقياس مقدار هرؽ الجود الكورباًُ بيف ا

 بيف قطبً البطاريٌ   

 / ما الأمكر الكاجب مرافاتوا فند أستذداـ الوكلطميتر هً قياس هرؽ الجود  الكورباًُ؟ ظطس

 ربط الوكلطميتر فلٍ التكازم بيف طرهً الجواز المطلكب مقرهٌ هرؽ الجود بيف طرهيى  -ط

 تككف مقاكمٌ الوكلطميتر كبيرة جدا نسبٌ لمقاكمٌ الداُرة  -ظ

 يربط الطرؼ المكجب لجواز الوكلطميتر مك القطب المكجب للنـيدة بينما يربط طرهى السالب مف جوٌ   -ع

 القطب السالب للنـيدة .    

 قبؿ الربط يجب أف يككف موتاح الداُرة موتكخان )أم الداُرة لير مكتملٌ(. -غ
 

 عدػطضظك تظطضظكلطميتر هً الداُرة الكورباُيٌ ؟ كزارم كالوالأكميتر  ما المرض مف أستقماؿ جواز /عطس

  مقدار المقاكمٌ الكورباُيٌ بطريقٌ مباشرة:  يستذدـ لقياس  ميتركِا

 : يستذدـ لقياس مقدار هرؽ الجود الكورباًُ هً الداُرة الكورباُيٌ   الوكلطميتر

 

 طدؾطضظكزارم  ؟  واُدة منىرة كالكالوكلطميتر  مف خيث الربط هً داُ الأميتر/ ما الورؽ بيف غطس

 يربط اِميتر فلٍ التكالً مك المقاكمٌ بينما يربط الوكلطميتر فلٍ التكازم مك المقاكمٌ -ط

 الواُدة 

 :  يستذدـ لقياس التيار الكورباًُ هً الداُرة الكورباُيٌ  ِميترا 

 : يستذدـ لقياس مقدار هرؽ الجود الكورباًُ هً الداُرة الكورباُيٌ   الوكلطميتر

 

 ؟/ ما الورؽ بيف الأميتر كالوكلطميتر  مف خيث الربط هً داُرة كالمقاكمٌ الداذليٌ كاستذداموا  ػطس

 طدؽطضظكزارم  

 ج/ 

 المقاكمٌيربط اِميتر فلٍ التكالً مك المقاكمٌ بينما يربط الوكلطميتر فلٍ التكازم مك  -ط

 مقاكمٌ اِميتر صمير جدا بينما مقاكمٌ الوكلطميتر كبيرة جدا نسبٌ لداُرة -ظ

 / استذدامواع

 :  يستذدـ لقياس التيار الكورباًُ هً الداُرة الكورباُيٌ  ِميترا 

 : يستذدـ لقياس مقدار هرؽ الجود الكورباًُ هً الداُرة الكورباُيٌ   الوكلطميتر
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  الكهربائية ووحدة قياسهاالمقاومة 

 عدغطضظتمويدم كغطضظكزارم /ما المقصكد بالمقاكمٌ الكورباُيٌ ؟ كما أنكافوا؟    ؼطس

 .   هً الإفاقٌ التً يبديوا المقاكـ للتيار الكورباًُ المار ذّلى َكتقاس بكخدة الػ)أكـ(:ج/ المقاكمٌ الكورباُيٌ 

 أنكافوا :   

  .مقاكمٌ متميرة المقدار -ظ      مقاكمٌ ثابتٌ المقدار.         -2

 طد ؿطضظ ؟س المقاكمٌ مباشرةاما الجواز المستذدـ لقيككما كخدة قياسوا ؟ المقاكمٌ الكورباُيٌ ؟  /ماس

الدكر الثالث  ؾطضظكزارم ؟    بام جواز تقاسلمقاكمٌ الكورباُيٌ ؟ كاس/ما المقصكد 

======================================================================================================= 

 قانون اوم 

خاصؿ قسمٌ هرؽ الجود الكورباًُ بيف طرهً المقاكـ فلٍ التيار المنساب هيى يساكم مقدار  : هك أكـ قانكف

 المقاكمٌ الكورباُيٌ ثابتا ـمف خدكد مقينٌ . كقد سمًّ هذا الثابت ب

 تمويدم ؾطضظ/فرؼ اِكـ ؟ كزارمؽطس

 كاخدا كمقدار التيار المار ذّلى أمبيرا كاخدا  اِكـ : مقاكمٌ مكصؿ هرؽ الجود بيف طرهيى هكلطا

 

  قياس مقاكمٌ كورباُيٌ صميرة المقدار باستقماؿ اِميتر كالوكلطميتر
 

 كالوكلطميتر؟  صميرة المقدار بإستقماؿ الأميتر /أشرح نشاط تكـد هيى قياس مقاكمٌ ؾطس

 طدعطضظك عدظطضظكزارم

 صميرة المقدار َبطاريٌ َمقاكمٌَ موتاح كورباًُ (V)َ جواز هكلطميتر (A)جواز أميتر َ أسّؾ تكصيؿ اِدكات :

 الذطكات :

 نربط كؿ اِجوزة  الكورباُيٌ كما مكـد هً الشكؿ مك مرافاة ربط اِميتر فلٍ التكالً مك المقاكمٌ  -ط

 هً الكتاب المنوجً 60الرسـ ص               المطلكب خساب مقدارها كربط الوكلطميتر بيف طرهيوا     

 نملؽ  الداُرة الكورباُيٌ كنسجؿ قراءة كؿ مف اِميتر كالوكلطميت تيار كورباًُ هً الداُرة .  -ظ

     نقسـ مقدار قراءة الوكلطميتر فلٍ مقدار قراءة اِميتر نخصؿ فلٍ مقدار المقاكمٌ طبقا لقانكف اكـ   -ع
       

         
 

 5د5114ٚصاسٞ   ّبي عٙبص الأ١ِٚزش؟/ ِب اٌغشض ِٓ أعزؼط

  مقدار المقاكمٌ الكورباُيٌ بطريقٌ مباشرة:  يستذدـ لقياس  ميتركِا

 عدػطضظكزارم       / هؿ يمكف قياس مقدارالمقاكمٌ الكورباُيٌ بطريقٌ مباشرة ؟ ككيؼ ؟ ؿطس

 ج/ نقـ َ بإستقماؿ جواز الأكميتر.   
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 / فدد القكامؿ التً تقتمد فليوا المقاكمٌ الكورباُيٌ مكـخا تأثير اخد هذق القكامؿ هً مقدار المقاكمٌ ؟    ضظس

 طدؾطضظك 2د1024تمهيدي و1023و 2د1022تمهيدي و 1022وزاري

 نكع المادة -غ   مساخٌ المقطك القرـً للمكصؿ   -ع   طكؿ المكصؿ   -ظدرجٌ الخرارة .     -ط

 تتناسب مقاكمٌ المكصؿ طرديا مك طكؿ السلؾ ) تزداد مقاكمٌ المكصؿ بازدياد طكؿ السلؾ (طكؿ المكصؿ : 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ظدؾطضظ/ كـد بنشاط القّقٌ بيف المقاكمٌ الكورباُيٌ للمكصؿ كطكلى ؟ كزارمطظس

 عؼج/ ص

 

 عدؿطضظ؟ كزارم كمساخٌ مقطقى القرـً المكصؿ / كـد بنشاط القّقٌ بيف المقاكمٌظظس

 غؼج/ ص

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ظدػطضظ/ ما مميزات ربط المصابيد فلٍ التكالً؟ كزارم  عظس

 فند فطب )تلؼ( أك رهك أخد المصابيد هإف جميك المصابيد الأذرل المربكطٌ مقى تنطوئ. -ط

 مسار كاخد للتيار الكورباًُ.يكجد  -ظ

 تزداد مقاكمٌ الداُرة كلما زاد فدد المقاكمات  -ع

 لكؿ مقاكمٌ هرؽ جود ذاص بوا -غ
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 ططدػطضظدكغطضظتمويدم كغطضظكزارم / ما مميزات ربط المصابيد فلٍ التكازم؟  غظس

 تبقٍ متكهجٌ.فند فطب )تلؼ( أك رهك أخد المصابيد هإف جميك المصابيد الأذرل المربكطٌ مقى  -ط

 يكجد فدة مسارات للتيار الكورباًُ.  -ظ

 تقؿ مقاكمٌ الداُرة كلما زاد فدد المقاكمات   -ع

 لكؿ مقاكمٌ تيار ذاص بوا   -غ

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 كصد بنشاط ربط هذق المصابيد فلٍ التكازم َ ماذا تستنتح مف/ لديؾ ثّثٌ مصابيد صميرة كمتماثلٌ ػظس

 طدؼطضظكزارم هذا النشاط ؟ مك رسـ الداُرة .           
 

 ثّثٌ مصابيد صميرة كمتماثلٌ َ بطاريٌ َ اسّؾ تكصيؿ َ موتاح ج/ اِدكات : 

 الذطكات  

 نربط اخد المصابيد الثّثٌفلٍ التكالً مك الموتاح كالبطاريٌ . نملؽ الموتاح  -ط

 كنّخظ تكهح المصباح .    

 نربط مصباخيف مف المصابيد الثّثٌ فلٍ التكازم  مك بقـوا  -ظ

 كنربط مجمكفتوما فلٍ التكالً مك الموتاح كالبطاريٌ .    

 نملؽ الموتاح كنّخظ تكهح المصباخيف َ نجد اف تكهجوما  -ع

 متساكم . كيماثؿ تكهح المصباح هً الخالٌ اِكلٍ .    

 نربط مصابيد الثّثٌ بكساطٌ اسّؾ التكصيؿ مك بقـوما فلٍ التكازم كنربط  -غ

 مجمكفٌ المصابيد فلٍ التكالً مك الموتاح كالبطاريٌ      

 نربط طرهً المجمكفٌ الكليٌ بيف قطبً البطاريٌ . كما الشكؿ  -ػ

 نملؽ موتاح الداُرة كنّخظ تكهح المصابيد َ تجد اف مقدار تكهح المصابيد  -ؼ

 متساكم . كيماثؿ تكهح المصباح هً الخالٌ اِكلٍ كالثانيٌ  .     
 

الػربط يكػكف متسػاك كالتيػار الرُيسػً هػً  إف هرؽ الجود فبر اجزاء الػداُرة المتكازيػٌنستنتح مف النشاط : 

الداُرة يساكم مجمكع التيارات المارة هً المصابيد المربكطٌ فلٍ التكازيكالذم يػزداد مقػدارق بزيػادة فػدد 

 المصابيد المربكطٌ فلٍ التكازم  

 هً الداُرة التكازم تقؿ بزيادة فدد المصابيد المربكطٌ فلٍ التكازم كاف المقاكمٌ المكاهٌُ

  
**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 
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 / فند زيادة فدد المصابيد المربكطٌ مك بقـوا فلٍ التكالً بيف قطبً بطاريٌ هً داُرة كورباُيٌ َ هؿ ؼظس

 ظدؼطضظجميك المصابيد ؟ كـد ذلؾ . كزارم يزداد اـ يقؿ اـ يتساكل مقدار التيار المنساب هً          

 ج/ يقؿ مقدار التيار بازدياد فدد المصابيد المربكطٌ فلٍ التكالً بسبب ازدياد مقدار المقاكمٌ المكاهٌُ 

  لمجمكفٌ التكالً     

 

  المصابيد كاِجوزة الكورباُيٌ هً الدكاُر الكقرباُيٌ هً المنازؿ فلٍ التكازم؟ يوـؿ ربط  /ؽظس

 ظدططضظتمويدم كططضظك عد ظطضظكزارم 

 لتشميؿ اِجوزة الكورباُيٌ جميقوا بورؽ جود كاخد   -ط

 لتشميؿ كؿ جواز كورباًُ اك مصباح بشكؿ مستقؿ فف اِذر بتيار يناسب اشتمالى . -ظ

خيف رهك اك فطب ام جواز ِيسبب قطك التيار فف بقيٌ اِجوزة بينمػا هػً ربػط التػكاؿ تصػير الػداُرة  -ع

 الكورباُيٌ هً المنزؿ موتكخٌ .

فند اـاهٌ اجوزة اذرل الٍ الداُرة التكازم تقؿ المقاكمٌ الكاهٌُ للداُرة كيزداد تيارها الرُيس بينما  هً  -غ

ربط التكالً تزداد المقاكمٌ الكليٌ للداُرة كيقؿ تيارهػا الػرُيس هػً اِجوػزة جميقوػا كهػذا ِينػاس اشػتمالوا 

 اِجوزة جميقان كربما تقطب بقض 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 / اذكر مميزات ربط الخلايا)الاعمدة( الكهربائية على التوالي ؟ 18س

 3د1024و 1د1024و 1د1021وزاري 

 ط/ ٘ٛ اِىب١ٔخ رغ١ٙض اٌذائشح اٌىٙشثبئ١خ ثفٌٛط١خ اوجش .

 ٌٍخلا٠ب اٌّشثٛؽخ ػٍٝ اٌزٛاٌٟ    = ِغّٛع            اٌمٛح اٌذافؼخ اٌىٙشثبئ١خ اٌى١ٍخ 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ظدططضظك ظدعطضظتمويدم كعطضظكزارم   / ما الواُدة مف ربط الذّيا الكورباُيٌ فلٍ التكازم ؟ ؿظس

 ط/ ٘ٛ اِىب١ٔخ رغ١ٙض اٌذائشح اٌىٙشثبئ١خ ثز١بس اوجش .

 ٌٍخ١ٍخ اٌٛاؽذح    رغبٚٞ            اٌمٛح اٌذافؼخ اٌىٙشثبئ١خ اٌى١ٍخ 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&* 

 ؟  زيالتواالتوالي وربط الاعمدة على الخلايا الكهربائية على ما الفرق بين / 30س

 2د1027وزاري   
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 / اخزش الاعبثخ اٌصؾ١ؾخ ِٓ ث١ٓ الالٛاط 31ط

 ر١ّٙذ5115ٞٚصاسٞ لا ٠ؼزّذ ِمذاس اٌّمبِٚخ اٌىٙشثبئ١خ ٌغٍه ِٛصً ػٍٝ :  -1

 (اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ إٌّغبة فٟ اٌغٍه) لطش اٌغٍه , غٛي اٌغٍه , ٔٛع ِبدح اٌغٍه ,   

 5د5113ٚصاسٞ   1ِٓ ط9إٌمطخ  -5

 تختكم فلٍ  فند زيادة فدد المقاكمات المربكطٌ مك بقـوا فلٍ التكازم   هً داُرة  كورباُيٌ َ -3 

 تمويدمػطضظكزارم              كؿ مقاكمٌيتساكل مقدار هرؽ الجود الكورباًُ بيف طرهً نـيدة      

  1د5111ٚصاسٞ   1ِٓ ط 11إٌمطخ  -4

 مساحة  مقطعه وعكسيا مع  طول طول الموصلمقاومة الموصل تتناسب طرديا مع  -5

 ضمن سؤال املا الفراغات  2د1027بثبوت العوامل الاخرى  وزاري  العرضي    

 ؿطضظ.......  كزارم..................... ك .......................هناؾ نكفاف مف المقاكمٌ الكورباُيٌ هً  -ؼ

        )احد الوحدات الاتية هي وحدة قيلس التيار الكهربائي .........  -7
      

      
  
      

      
) 

 يكون اتجاهه ........اطلق على التيار الكهربائي عبارة التيار الاصطلاحي عندما  -8

 مساخٌ المقطك القرـً للمكصؿ َ طكؿ المكصؿ َ التيار المار بالمكصؿ (تزداد مقاكمٌ المكصؿ بزيادة ......... )  -ؿ
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
 

 

 اٌّغبئً 
 

               ارا وبٔذ ٌذ٠ٕب صلاس ِمبِٚبد : اٌشثػ اٌزٛاٌٟ  -1
 

 ارا غٍت ا٠غبد اٌّمبِٚخ اٌّىبفئخ ٔغزخذَ اٌؼلالخ اٌزبٌٟ  –أ 
               

 

 ارا غٍت ا٠غبد اٌز١بس ػٍٝ غشفٟ وً ِمبِٚخ اٚ اٌز١بس اٌىٍٟ ٔغزخذَ  -ة
 اٌزبٌٟ  اٌؼلالخ     

                                                
      

   
        

 اٌزبٌٟ ٔغزخذَ اٌؼلالخػٍٝ غشفٟ وً ِمبِٚخ  فشق اٌغٙذارا غٍت ا٠غبد  -ط
 

                                                            
 

 اٌزبٌٟ فشق اٌغٙذ اٌىٍٟ ٔغزخذَ اٌؼلالخارا غٍت ا٠غبد  -د
 

                                                    
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ( ربطتا على التوالي مع بعضهما ثم ربطتا على  R2=4Ώ , R1 = 8Ώالمقاومتان ) /2س

 (2د1022)وزاري  ( احسب مقدار :24Vطرفي مصدر فرق جهده الكهربائي )       

 المقاومة المكافئة . -2

 التيار المنساب في الدائرة .  -1

 اٌّمبِٚخ اٌّىبفئخ ٌّغّٛػخ اٌّمبِٚبد اٌّز١ٌٛخ/ الحل 

                        

            
 

   
 

   

   
                                                               

  &*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 

 طرفي مصدر ( ربطتا على التوالي مع بعضهما ثم ربطتا على Ώ, 2 Ώ 4المقاومتان ) /1س

 تمهيدي (1022)وزاري  ( احسب مقدار : 12Vفرق جهده الكهربائي )        

 المقاومة المكافئة . -2

  .التيار المنساب في الدائرة  -1

 الحل 

 اٌّمبِٚخ اٌّىبفئخ ٌّغّٛػخ اٌّمبِٚبد اٌّز١ٌٛخ  
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  

 
 ٚوبْ اٌشثػ ػٍٝ اٌزٛاٌٟ ِلاؽظخ / ارا غٍت ا٠غبد اٌّمبِٚخ اٌّغٌٙٛخ 

        ٔغذ اٌّمبِٚخ اٌّىبفئخ ِٓ اٌؼلالخ -1
      

      
 

 لايجاد المقاومة المجهولة .              نعوض بالعلاقة ثم   -1

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*& 

 

( ربطت على التوالي مع بعضها والمقاومة المكافئة لها  4Ω , R , 3 Ωثلاث مقاومات ) /3س

(  2A( فانساب تيار  كهربائي  في الدائرة قدره )18Vربوطة عبر فرق جهد  الكهربائي )م

 /2د1024/ وزاري  احسب مقدار                                                

 Rالمقاومة المجهولة  -2

 فرق الجهد الكهربائي على طرفي كل مقاومة . -1

2- 4Ω          R         3Ω                                                                                

 

                                                                                         -     +     

V = 18v                                                                                          

 اٌؾً /

       
 

 
 

   

  
                                                                                    

               

                                                                                                         

      –        اٌّمبِٚخ اٌّغٌٙٛخ           
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  

 
 

( سثطزب ػٍٝ اٌزٛاٌٟ ِغ ثؼعٙب صُ سثطزب ػٍٝ غشفٟ  ِصذس  R , 2Ώ/ اٌّمبِٚزبْ )4ط

 ( اؽغت ِمذاس 2A( فبٔغبة ر١بس وٙشثبئٟ فٟ اٌذائشح لذسٖ )12Vعٙذٖ  اٌىٙشثبئٟ )

  1د5111ٚصاسٞ                                   Rاٌّمبِٚخ اٌّغٌٙٛخ  -1

  اٌىٙشثبئٟ ػٍٝ غشفٟ وً ِمبِٚخ .فشق اٌغٙذ  -0

 اٌؾً /

        
 

 
 

   

  
                                                                                   

           

                                                                                                

       اٌّمبِٚخ اٌّغٌٙٛخ                

                                  

                                      

 

 ( سثطزب ػٍٝ اٌزٛاٌٟ ِغ ثؼؼٙب صُ سثطزب ػٍٝ ؽشفٟ  ِظذس  R , 4 Ω/  اٌّمبِٚزبْ )5ط

 ( اؽغت ِمذاس 3Aفٟ اٌذائشح لذسٖ )( فبٔغبة ر١بس وٙشثبئٟ 18Vعٙذٖ  اٌىٙشثبئٟ )          

   / 2د3122وزاري                         Rاٌّمبِٚخ اٌّغٌٙٛخ  -2

 فشق اٌغٙذ اٌىٙشثبئٟ ػٍٝ ؽشفٟ وً ِمبِٚخ . -0    

 
 

 ( سثطزب ػٍٝ اٌزٛاصٞ ِغ ثؼؼّٙب صُ سثطزب ػٍٝ ؽشفٟ ِظذس         اٌّمبِٚزبْ ) / 2ش

 (  اؽغت ِمذاس : 6Aفىبْ اٌز١بس اٌىٍٟ إٌّغبة فٟ اٌذائش ح )     عٙذٖ اٌىٙشثبئٟ              

 اٌّمبِٚخ اٌّغٌٙٛخ . -2

 فشق اٌغٙذ ػٍٝ ؽشفٟ وً ِمبِٚخ    -0

 . اٌز١بس إٌّغبة فٟ وً ِمبِٚخ    -3
 

 ( ربطتا على التوالي مع بعضهما ثم ربطتا الى مصدر فرق  Ώ, 8Ώ 4المقاومتان ) /7س

 (3د1021)وزاري                          ( احسب مقدار :24Vالكهربائي ) جهده           

 . التيار المنساب في الدائرة  -2

 . فرق الجهد الكهربائي على طرفي كل مقاومة   -1
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
 

 

               ارا وبٔذ ٌذ٠ٕب صلاس ِمبِٚبد : الربط التىازي  -2

 اٌزبٌٟ  اٌؼلالخارا غٍت ا٠غبد اٌّمبِٚخ اٌّىبفئخ ٔغزخذَ  –أ 
 

   
 

 

  
  

 

  
 

 

  
   

 

ارا غٍت ا٠غبد فشق اٌغٙذ ػٍٝ غشفٟ وً ِمبِٚخ اٚ فشق اٌغٙذ اٌىٍٟ  -ة
 اٌزبٌٟ  اٌؼلالخٔغزخذَ  

                                                                  

 اٌزبٌٟ اٌؼلالخارا غٍت ا٠غبد اٌز١بس ػٍٝ غشفٟ وً ِمبِٚخ ٔغزخذَ  -ط
 

   
      

  
                

      

  
                       

      

  
     

 

 اٌزبٌٟ اٌؼلالخ اٌز١بس اٌىٍٟ ٔغزخذَ ارا غٍت ا٠غبد -د

                                          
      

   
     

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ( سثطزب ػٍٝ اٌزٛاصٞ ِغ ثؼعّٙب صُ سثطزب ػٍٝ غشفٟ   6Ω  ,  3Ωاٌّمبِٚزبْ )/ 1ط

 (  اؽغت ِمذاس : 6Aفىبْ اٌز١بس اٌىٍٟ إٌّغبة فٟ اٌذائش ح )ِصذس  وٙشثبئٟ       

 ر١ّٙذٞ(5115) ٚصاسٞ                                     .اٌّمبِٚخ اٌّىبفئخ  -1

  اٌز١بس إٌّغبة فٟ وً ِمبِٚخ  . -3فشق اٌغٙذ ػٍٝ غشفٟ وً ِمبِٚخ     -0

 الحل / بما ان الربط على التوازي 

   ٌّغّٛػخ اٌّمبِٚبد اٌّزٛاص٠خاٌّمبِٚخ اٌّىبفئخ  -1
 

   
 

 

  
 

 

  
                     

                                                          
 

   
 

 

 
 

 

 
                                     

 

   
 

 

 
 

 

 
 

 

  
 

 

 
                                                                   

  بما ان ربط المقاومات مربوطة على التوازي -1

                                           

                                                                                      

  اٌز١بس إٌّغبة فٟ وً ِمبِٚخ -3
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
 

 

 (                                   / في الشكل المجاور ثلاث مقاومات )1س

  -( : أؽغت :   ػجش فشق عٙذ وٙشثبئٟ ِمذاسٖ ) ٌّىبفئخ ٌٙب ِشثٛغخاوالمقاومة      

                  1د1024و 1د1022وزاري    مقدار المقاومة المكافئة .     -2

                                                      اٌز١بس إٌّغبة فٟ وً ِمبِٚخ -0  

                                                       التيار الكلي المنساب في الدائرة -3  

        

 

 

 

 الحل / يتضح من الشكل ان الربط على التوازي 

  اٌّمبِٚخ اٌّىبفئخ ٌّغّٛػخ اٌّمبِٚبد اٌّزٛاص٠خ -1

      
 

   
 

 

  
 

 

  
 

 

  
                      

                                                          
 

   
 

 

 
 

 

 
 

 

   
                        

 

 

   
 

 

  
 

 

  
 

 

   
 

 

  
                      

  

 
                          

  بما ان ربط المقاومات مربوطة على التوازي -1

                                                                                          

         
 

  
 

  

 
                                                                                                 

 

   
 

  
 

  

 
                                                                                                

   
 

  
 

  

  
                                                                                                 

 

                                   

*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 فشق  جش( سثطزب ػٍٝ اٌزٛاصٞ ِغ ثؼعّٙب صُ سثطزب ػ  6Ω  ,  3Ωاٌّمبِٚزبْ )/ 3ط
 اؽغت ِمذاس :     ِمذاسٖ  وٙشثبئٟ عٙذ          

 ر١ّٙذٞ(5115) ٚصاسٞ                                            اٌّمبِٚخ اٌّىبفئخ . -1
 اٌز١بس إٌّغبة فٟ وً ِمبِٚخ  . -5    

 

 

 

 

 

 

 

 

R1 =6Ω                   
 

R2 = 9Ω                           

 

R3 = 18Ω                          

 



 

 

41 

 

 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
 

 

 

 (5د5115)ٚصاسٞ               -ِٓ ِلاؽظخ اٌشىً اٌّغبٚسح أؽغت :/3ط

 مقدار المقاومة المكافئة لمجموعة المقاومات المربوطة في الدائرة الكهربائية .  -2

                                                      فشق اٌغٙذ ػٍٝ غشفٟ وً ِمبِٚخ  -5    

                                                       المنساب في كل مقاومةمقدار التيار  –3     

        

 

  
 

 اٌؾً / ٠زعؼ ِٓ اٌشىً اْ اٌشثػ ػٍٝ اٌزٛاصٞ 
 

  المقاومة المكافئة لمجموعة المقاومات المتوازية -2

     
 

   
 

 

  
 

 

  
 

 

  
                

                                                          
 

   
 

 

 
 

 

 
 

 

  
                            

 

   
 

 

  
 

 

  
 

 

   
 

  

  
                   

  

  
                                    

  اٌزٛاصٞثّب اْ سثػ اٌّمبِٚبد ِشثٛغخ ػٍٝ  -5

                                           

                        
  

  
                                                          

 ِمبِٚخ مقدار التيار المنساب في كل -3

     
 

  
 

  

 
                     

   
 

  
 

  

 
              

   
 

  
 

  

 
                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

R1 =3                 
 

R2 =6                        
 

R3 = 9                      

 
I= 11A                                              
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
 

 

                                                                                                    6Ω            

                2د0220ٚصاسٞ    اؽغت ِمذاس: من ملاحظة الشكل المجاور/ 4س

       3Ω                                                   اٌّمبِٚخ اٌّىبفئخ . -2      

 اٌز١بس إٌّغبة فٟ وً ِمبِٚخ  -5     
                           12V                  . اٌز١بس اٌىٍٟ إٌّغبة فٟ اٌذائشح  -3     

 اٌؾً / ثّب اْ اٌشثػ ػٍٝ اٌزٛاصٞ 

   المقاومة المكافئة لمجموعة المقاومات المتوازية -2
 

   
 

 

  
 

 

  
                             

     

                                                          
 

   
 

 

 
 

 

 
                                     

 

   
 

 

 
 

 

 
 

 

  
 

 

 
                                                                   

  اٌز١بس إٌّغبة فٟ وً ِمبِٚخ -5

   
 

  
 

  

 
                                    

 

  
 

  

 
                                   

 

                                                   اٌز١بس اٌىٍٟ إٌّغبة فٟ اٌذائشح  -3
&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

                                                                                                    6Ω             

                                       سثطزب ػٍٝ اٌزٛاصٞ ِغ ثؼؼّٙب صُ سثطزب ػٍٝ          اٌّمبِٚزبْ  /5ش

             3Ω     اؽغت     3Aؽشفٟ ِظذس وٙشثبئٟ فبٔغبة ر١بس وٍٟ فٟ اٌذائشح ِمذاسٖ      

 فشق اٌغٙذ اٌىٙشثبئٟ ٌٍّظذس -2     

                                                               0د0223ٚصاسٞ   .  اٌز١بس إٌّغبة فٟ وً ِمبِٚخ   -0     

        

 الحل / بما ان الربط على التوازي 

  اٌّمبِٚخ اٌّىبفئخ ٌّغّٛػخ اٌّمبِٚبد اٌّزٛاص٠خ 

  
 

   
 

 

  
 

 

  
                                 

                                                          
 

   
 

 

 
 

 

 
                                     

 

   
 

 

 
 

 

 
 

 

  
 

 

 
                                                                   

 فشق اٌغٙذ اٌىٙشثبئٟ ٌٍّصذس -1

                            

   
 

  
 

  

 
                                    

 

  
 

  

 
                                   

 

 التيار الكلي المنساب في الدائرة -1
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
 
 
 

    6A/ اذا كانت قراءة الاميتر المربوط في الدائرة الكهربائية في الشكل  تساوي 6س

 2د1023وزاري    -:ِمذاس أؽغت      

 المقاومة المكافئة .                       -2

                                                      لشاءح اٌفٌٛط١ّزش -0  

                                                        

        

 

 

 
 

 
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 

  سثطذٚسثطزب ػٍٝ اٌزٛاصٞ        ٚاٌضب١ٔخ           الاٌِٚٝمبِٚزبْ / 7ط
 اؽغت ِمذاس :     جش فشق عٙذ ػ         

 (3د5113) ٚصاسٞ                                     .ٌٌّٚٝمبِٚخ الاٌز١بس اٌّبس ثبا -1

 . ىٍٟ ٌٍذائشحاٌز١بس اٌ -0
 اٌؾً /

 

      
 

  
 

  

   
                                      

 

  
 

  

  
                             

                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

   

R1 =2Ω                   
 

R2 =  3Ω                           

 

R3 = 6 Ω                          
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
                            

 

 

 

 

 

 

 
        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
    

 

 

 

 

 

 

  

 

    

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 1  

4  

3  

8  

  ٘ـ

 

 شاثغاٌفص اٌ
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 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
 

 

 اٌفظً اٌشاثغ                                                

 / ما مقصود بـ ) البطارية الكهربائية ( ؟ 2س

 : هً مصدر ِنتاج الطاقٌ الكورباُيٌ فف طريؽ التوافؿ الكيمياًُ َ كتتككف البطاريٌ مف  البطاريٌ الكورباُيٌ

 ذليٌ كاخدة اك اكثر َ كتختكم الذليٌ الكاخدة فلٍ مكاد كيمياُيٌ كمككنات تمكنوا مف تكليد التيار الكورباًُ  

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 عدؾطضظ/ كـد بنشاط كيويٌ تخكيؿ الطاقٌ الكيمياُيٌ الٍ طاقٌ كورباُيٌ ؟ كزارم ظس

 ج/ 

 ادكات النشاط :

صويخٌ مف النخاس َ صويخٌ مف الذارصيف َ كفاء مف الزجاج يختكم فلٍ خامض الكبريتيؾ المذوؼ َ 

 كلوانكميتر خساس َ اسّؾ تكصيؿ .

 الذطكات

 صويختا النخاس كالذارصيف داذؿ كفاء الزجاج الخاكم فلٍ خامض الكبريتيؾ المذوؼ .نـك  -ط

 نصؿ الصويختيف بسلكً تكصيؿ الٍ طرهً جواز الكلوانكميتر كما هً الشكؿ  -ظ

 نّخظ انخراؼ مؤشر الكلوانكميتر َ دِلٌ فلٍ انسياب تيار كورباًُ هً الداُرة  -ع

 لكورباُيٌ البسيطٌ .يدفٍ هذا الجواز باسـ الذليٌ ا -غ

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 2د0222ٚصاسٞ ؟اٌٝ صلاصخ أٛاع ,روش٘بف اٌجطبس٠بد / رظ3ٕط

 البطارية الأولية مثل )الخلية الجافة(. -2 ج/

 البطارية الثانوية مثل )بطارية السيارة(. -1 

 بطارية الوقود مثل )بطارية وقود الهيدروجين(. -3 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 طد ؿطضظكزارم / ما البطاريٌ اِكليٌ ؟ افطِ مثاِ لوذا النكع مف البطاريات .غس

 نكع مف الذّيا البسيطٌ كينتوً موقكلوا بقد أستوّؾ أخد المكادالكيمياُيٌ المككنٌ لوا البطاريٌ الأكليٌ : هً 

 ذارصيف(. -كِ يمكف إفادة شخنوا َ مثؿ الذليٌ الكلوانيٌ البسيطٌ كالذليٌ الجاهٌ )كاربكف                    
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 عدػطضظكزارم  يخصؿ داذؿ الذليٌ ؟ الذليٌ الكلوانيٌ البسيطٌ )ذليٌ دانياؿ ( ؟ كما الذم/ مما تتككف ػس

   Znالذارصيف  اخدة منوا لكح مقدنً َ اخدهما مفمف نصوً ذليتيف َ يممر كؿ ك تتككف الذليٌ الكلوانيٌج/ 

 كيممر كؿ منوما هً مخلكؿ ِخد امّخى  Cuكاِذر مف النخاس                               

 هيٌُ ايكنات  نات فلٍ اللكح كتدذؿ المذلكؿ فلٍ: هك اف ذرات المقدف تترؾ اِلكترك يخصؿ داذؿ الذليٌ

 مكجبٌ الشخنٌ .                          

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 عدػطضظك طدغطضظكظدعطضظكعدظطضظتمويدم كزام  ظطضظكزارم / اذكر اِجزاء المككنٌ للذليٌ الجاهٌ ؟ ؼس

 فمكد مف الكابكف )قطب مكجب(. -ظ                كفاء مف الذاصيف )قطب سالب(.   -ط

 مادة فازلٌ تملؼ هتخٌ الذليٌ لخوظوا. -غ                  فجينٌ ألكتركليتيٌ.                  -ع

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 طدؼطضظ/ مما يتككف القطب المكجب للذليٌ الجاهٌ ككذلؾ قطبوا السالب ؟  كزارم ؽس

  ٌيتككف القطب المكجب مف فمكد مف الكاربكف مخاط بقجينٌ الكتركليتي 

  يتككف القطب السالب مف كفاء مف الذارصيف 

&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 طدؿطضظك تمويدم ؽطضظ/ ما مككنات الذليٌ الجاهٌ ؟ كايف تستذدـ ؟ كزارم ؾس

 اناء )اك سطكنٌ( مف الذارصيف يقمؿ كقطب سالب -ط

 كقطب مكجب .كسط اناء الذارصيف فمكد مف الكاربكف يقمؿ  -ظ

 يخاط القمكد بقجينٌ الكتركليتٌ . -ع

 كشاهات الـكء اليدكيٌ  -ط   استذدـ

 كخدة تكليد النبـات الكورباُيٌ ِجوزة السيطرة فف بقد )ريمكنت ككنتركؿ ( -ظ       

 لقب اِطواؿ الكورباُيٌ -غ             اِت التصكير -ع       

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 تمويدم ػطضظكطدػطضظتمويدم ك ططضظ/ ما الواُدة القمليٌ مف الذليٌ الجاهٌ ؟ كزارم ؿس

 كشاهات الـكء اليدكيٌ  -طج/ 

 كخدة تكليد النبـات الكورباُيٌ ِجوزة السيطرة فف بقد )ريمكنت ككنتركؿ ( -ظ

 لقب اِطواؿ الكورباُيٌ -غ         اِت التصكير  -ع

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 
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 عدغطضظتمويدم ك ظطضظ/ ما البطاريٌ الثانكيٌ ؟ كاذكر مثاِ لوا؟  كزارم ضطس

 لكيمياُيٌ االبطاريٌ الثانكيٌ : هً نكع مف البطاريات الكورباُيٌ َ التً يمكف إفادة شخنوا َ كتتخكؿ هيوا الطاقٌ 

 بطاريٌ السيارة كبطاريٌ )آيكف_الليثيكـ(. : كمف امثلتواالمذزكنٌ هيوا إلٍ طاقٌ كورباُيٌَ                      

 ظدػطضظكزارم/ ما ميزات البطاريٌ الثانكيٌ ؟ ططس

 يمكف إفادة شخنوا  -ط

 )آيكف_الليثيكـ(.بطاريٌ السيارة كبطاريٌتتخكؿ هيوا الطاقٌ الكيمياُيٌ المذزكنٌ هيوا إلٍ طاقٌ كورباُيٌَ كمف امثلتوا  -ظ

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 3د1023الفرق بين البطارية الاولية والبطارية الثانوية ؟ . وزاري  / ما21س

 الطاريٌ الثانكيٌ البطاريٌ اِكليٌ

 نكع مف الذّيا البسيطٌ كينتوً موقكلوا بقد هً  -ط

 أستوّؾ أخد المكاد الكيمياُيٌ المككنٌ لوا     

 ِ يمكف إفادة شخنوا َ مثؿ الذليٌ الكلوانيٌ  -ظ

 كالذليٌ الجاهٌ )كاربكف_ذارصيف(.البسيطٌ     

 هً نكع مف البطاريات الكورباُيٌ  -ط

 يمكف إفادة شخنوا َ كتتخكؿ هيوا الطاقٌ  -ظ

 الكيمياُيٌ المذزكنٌ هيوا إلٍ طاقٌ كورباُيٌَ كمف    

 امثلتوا بطاريٌ السيارة كبطاريٌ )آيكف_الليثيكـ(.   

 هً كؿ منوما .  خيث نكع الكسط الكيمياًُ الداذؿ ٌ الثانكيٌ مف/ ما الورؽ بيف البطاريٌ اِكليٌ كالبطاريعطس

 ظدظطضظكزارم 

 هً البطاريٌ اِكليٌ فجينٌ الكتركليتيٌ )مف كلكريد اِمكنيكـ ككلكريد  الذاصيف كماء ثانً اككسيد   -ط

 الممنيز  كمسخكؽ الكاربكف (      

 ) خامض الكبريتيؾ كماء مقطر (هً البطاريٌ الثانكيٌ مخلكؿ الكتركليتً  يتككف مف   -ظ

 / ما نكع الكسط الكيمياًُ الداذؿ هً تركيب كؿ مف  غطس

 نوس الجكاب افّقج  ظدظطضظبطاريٌ السيارة  . كزارم  -ظالبطاريٌ الجاهٌ    -ط

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 1د1022ما ميزات بطارية السيارة ؟ وزاري  /25س

 ٠ّىٓ إػبدح شؾٕٙب . -2

 بئ١خ .رزؾٛي ف١ٙب اٌطبلخ اٌى١ّ١بئ١خ إٌٝ ؽبلخ وٙشث -0

 . رؼًّ ػٍٝ ثذء رشغ١ً ِؾشن اٌغ١بسح  -3

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 
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 / ما سبب ككف مقدار هكلطيٌ المصدر الشاخف لبطاريٌ السيارة مثّ اكبر بقليؿ مف مقدار القكة الداهقٌ ؼطس

 طدؼطضظالكورباُيٌ للبطاريٌ ؟  كزارم          

 ج/  السب الجود الـاُك هً المقاكمٌ الداذليٌ للبطاريٌ كاسّؾ التكصيؿ .

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 3د1025و 2د1021/ وضح بالرسم عملية شحن بطارية السيارة؟ وزاري 27س

 ط/

 
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 تمويدمػطضظك عدعطضظالسيارة ؟ كزارم / كيؼ تتـ فمليٌ شخف نـيدة ؾطس

 نربط البطاريٌ بمصدر تار مستمر )شاخنٌ( كنصؿ القطب المكجب للمصدر الشاخف مك القطب المكجب   -ط

 للبطاريٌ كنصؿ القطب السالب للمصدر الشاخف مك القطب السالب للبطاريٌ المراد شخنوا     

 َ كفند شخنوا يجب اف يككف مقدار  12vلبطاريٌ السيارة  emfاف مقدار القكة الداهقٌ الكورباُيٌ  – ظ

 هكلطيٌ المصدر الشاخف اكبر بقليؿ مف مقدار القكة الداهقٌ الكورباُيٌ للبطاريٌ      

 للتذلص مف المازات المتكلدة نتيجٌ  ترهك الألطيٌ البّستيكيٌ للبطاريٌ  أثناء فمليٌ شخف البطاريٌ  -ع

 التً تخصؿ داذلوا . التوافّت الكيمياُيٌ    

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ر١ّٙذ5111ٞ/ ِبٟ٘ الاعشاءاد اٌلاصَ ارخبر٘ب ٌٍؼٕب٠خ ثجطبس٠خ اٌغ١بسح ٚاداِزٙب ؟ 19ط

 ػذَ عؾت ر١بس ػبٌٟ. -1

 ِغزٜٛ صفبئؼ اٌجطبس٠خ ثم١ًٍ.ِغزٜٛ اٌّؾٍٛي اٌؾبِعٟ أػٍٝ ِٓ  -5

 ػذَ رشن اٌجطبس٠خ ِٓ دْٚ أعزؼّبي. -3

 ػٕذ شؾٓ ثطبس٠خ اٌغ١بسح فئْ ِمذاس فٌٛط١خ اٌّصذس ٠غت أْ ٠ىْٛ أوجش ِٓ ِمذاس *

 اٌمٛح اٌذافؼخ اٌىٙشثبئ١خ ٌٍجطبس٠خ.  

 ٠غت سفغ الأغط١خ اٌجلاعز١ى١خ ٌجطبس٠خ اٌغ١بسح أصٕبء ػ١ٍّخ اٌشؾٓ؟ ٚرٌه ٌٍزخٍص  *

 ِٓ اٌغبصاد اٌّزٌٛذح ٔز١غخ ٌٍزفبػلاد اٌى١ّ١بئ١خ اٌزٟ رؾصً داخٍٙب.   
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 ظدؼطضظكظدعطضظكطدططضظكزارم .   / فلؿ/ ترهك الألطيٌ البّستيكيٌ لبطاريٌ السيارة أثناء فمليٌ شخنوا؟ ضظس

 ج/ للتذلص مف المازات المتكلدة نتيجٌ التوافّت الكيمياُيٌ التً تخصؿ داذلوا .

*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 طدؿطضظ/ تجنب سخب تيار فالً مف بطاريٌ السيارة كلوترة زمنيٌ طكيلٌ نسبيا . كزارمطظس

 ج/ ِف ذلؾ يؤدم الٍ تكليد كميٌ كبيرة مف الخرارة تتسبب هً تلؼ البطاريٌ .

&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 عد2طضظوزاريس/ يف3ل 4دم ترك البطارية الحام3ية لمدة طويلة من غير است5مالها ؟

 ج/لان ذلك يؤدي الى تكون طبقة 4ازلة من الكبريتات 4لى الواحها . 

 طدؾطضظكزارم/ ما الورؽ بيف القمكد الجاؼ كبطاريٌ السيارة مف خيث الشخف كاستقمالوا ؟ ظظس

 بطاريٌ السيارة القمكد الجاؼ ت

 يمكف افادة شخنوا  ِ يمكف شخنى ط

تستقمؿ هً تكليد النبـات الكورباُيٌ كاجوزة  ظ

 السيطرة فف بقد كهً اِت التصكير

 تستقمؿ هً السيارات 

&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 تمويدمؿطضظكعدؾطضظ/ ما الواُدة القمليٌ مف بطاريٌ ايكف الليثيكـ ؟   كزارمغظس

 كالكامرات (mp3)ج/ تستقمؿ هً اجوزة الكمبيكتر كالنقاؿ كاجوزة تشميؿ المكسيقٍ 

&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 طدعطضظالليثيكـ(  ؟ كزارم  -/ ما مككنات بطاريٌ )آيكف ػظس

 لّؼ متيف يتخمؿ الـمط القالً كالخرارة.  -ط

 قطب مكجب )مصنكع مف أككسيد ككبلت الليثيكـ(. -ظ

 قطب سالب )مصنكع مف الكاربكف(.           -ع

 القازؿ. -غ
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 المادة المصنكع منوا كؿ منوما كامكانيٌ مف خيث يكف الليثيكـ يف القمكد الجاؼ كبطاريٌ ا/ ما الورؽ بعظس

 طدؿطضظكزارما ؟ موِتكاستقما وا شخن       

 يكف الليثكـبطاريٌ ا القمكد الجاؼ ت

 يمكف افادة شخنوا  ِ يمكف شخنى ط

تستقمؿ هً تكليد النبـات الكورباُيٌ كاجوزة  ظ

 السيطرة فف بقد كهً اِت التصكير

تستقمؿ هً اجوزة الكمبيكتر كالنقاؿ كاجوزة 

 كالكامرات (mp3)تشميؿ المكسيقٍ 
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 طدػطضظك طدظطضظ/ ما مزايا بطاريٌ )آيكف_الليثيكـ(؟ كزارم ؼظس

 تقتبر مف البطاريات التً يمكف إفادة شخنوا. -طج/ 

 هإنوا هً الشور الكاخدوً خالٌ فدـ أستقمالوا لوا قابليٌ فلٍ الإختواظ بشخنتوا لمدة طكيلٌ َ ه -ظ    

 .%20مف شخنتوا َ بينما توقد البطاريٌ الجاهٌ  %5توقد         
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 3د1025و  1د1024و 2د1022/ ما الفائدة العملية من بطارية الوقود  ؟ وزاري17س

 ِضً ثطبس٠خ ٚلٛد ا١ٌٙذسٚع١ٓ. إٌٝ ؽبلخ وٙشثبئ١خ.رؾ٠ًٛ اٌطبلخ اٌى١ّ١بئ١خ رؼًّ ػٍٝ ط/ 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 عدعطضظكطدظطضظ/ ما الواُدة مف أستقماؿ بطاريٌ كقكد الويدركجيف؟ كزارم ؾظس

 المركبات الخديثٌ.تشميؿ الخاسكب كتسيير تستقمؿ هً ج/ 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ظدؼطضظكطدػطضظكعدغطضظ/ ماهً مزايا ذليٌ كقكد الويدركجيف ؟ كزارمؿظس

 فدـ خصكؿ تلكث للبيٌُ أك أستوّؾ لمصادر الكقكد.  -ط

 آمنٌ هً أستقمالوا.   -ظ

 . بالمقارنٌ مك بقيٌ انكاع البطاريات طكيؿ هافمر  -ع

 كواءة تشميلوا فاليٌ جدان.   -غ

 تخكؿ الطاقٌ الكيمياُيٌ إلٍ طاقٌ كورباُيٌ  -ػ

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 2د1027القوة الدافعة الدافعة الكهربائية    وزاري / عرف 30س

 : ٟ٘ ِمذاس اٌطبلخ اٌزٟ رضٚد٘ب اٌجطبس٠خ ٌٛؽذح اٌشؾٕخ اٌمٛح اٌذافؼخ اٌىٙشثبئ١خ / ط

 رمبط ثغٙبص اٌفٌٛط١ّزش. اٌىٙشثبئ١خ .                                    

 

 عدػطضظك   طدططضظ/ ما الواُدة القمليٌ مف الكلوانكمتر  ؟ كزارمؼطس

      ج/ يتخسس بالتيارات الكورباُيٌ صميرة المقدار جدا 
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 / اختر الاجابة الصحيحة من بين الاقواس32س

الذليٌ الكلوانيٌ البسيطٌ هً : ) بطاريٌ الكقكد َ بطاريٌ اكليٌ َ بطاريٌ ثانكيٌ (   -ط

 تمويدمعطضظكطدططضظكزارم

 ظدظطضظالطاقٌ ...............الٍ طاقٌ ...........           كزارمذليٌ كقكد الويدركجيف تقمؿ فلٍ تخكيؿ  -ظ

 عدظطضظ .........         فلٍ تتككف مف ست ذّيا مربكطٌ مك بقـوا 12vبطاريٌ السيارة ذات هكلطيٌ  -ع

 طدعطضظكزارم        القكة الداهقٌ الكورباُيٌ المختثٌ تتكلد مف تمير :  -غ

 لممناطيسً َ هرؽ الجود الكورباًُ ()المجاؿ الكورباًُ َ المجاؿ ا 

 لكؿ منوا فلٍ التكالً هاف الوكلطيٌ الكليٌ  emfفند ربط ذليتيف )فمكديف( كورباُيتيف متماثلتيف  -ػ

 عدػطضظكزارم                    ---------------تساكم 

                    ------------اكم فلٍ التكازم هاف الوكلطيٌ الكليٌ تس (1.5v)لكؿ منوا emfفند ربط ذليتيف متماثلتيف  -ؼ

 تمويدمططضظهً الوكلط كتساكم     كزارم  emfكخدة قياس القكة الداهقٌ الكورباُيٌ  -7

(
 

 
      

 

 
      

 

 
       

 

 
   )  

 (يعد العمود الجاف بطارية )اولية , ثانوية , بطارية وقود  -8

 صب٠ٛٔخ , ثطبس٠خ ا١ٌٚخ , ثطبس٠خ ٚلٛد (اٌخ١ٍخ اٌغبفخ ) وبسثْٛ اٌخبسط١ٓ ( ٟ٘ )ثطبس٠خ  -9

 ثانكيٌ تتخكؿ الطاقٌ ........ الٍ طاقٌ .............فند شخف بطاريٌ ال -ضط

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ما تختى ذط . كزارم / صخد القبارات اِتيٌ اذا كانت ذاطٌُ دكف تمييرظعس

 

 اكليٌ ِ يمكف افادة شخنوا .الذليٌ الكلوانيٌ البسيطٌ هً البطاريٌ  -ط

 القطب المكجب للمصدر الشاخف مك القطب المكجب للبطاريٌ كالقطب  فند شخف بطاريٌ السيارة نربط -ظ

 السالب للمصدر مك القطب السالب للبطاريٌ      
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لٛح اٌذافؼخ اٌىٙشثبئ١خ  = 
 اٌطبلخ اٌّىزغجخ

 و١ّخ اٌشؾٕز١ٓ
                         

 

 
 

 وتساوي     ( هي  (    ملاحظة : وحدة قياس القوة الدافعة الكهربائية 
     

       
 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 فبوزغجذ خلاي ثطبس٠خ       ِمذاس٘ب  و١ّخ ِٓ اٌشؾٕبد اٌىٙشثبئ١خبثذ / أغ 1ط

  ٌٍجطبس٠خ ؟(    ِمذاس اٌمٛح اٌذافؼخ اٌىٙشثبئ١خ ) ِب      ِمذاس٘ب غبلخ         

 ( دٚس الاٚي5116ٚصاسٞ ) ر١ّٙذٞ(5114)ٚصاسٞ اٌؾً / 

    
 

 
 

    

    
                                                         

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ( فٟ دائشح 2Cأؽغت ِمذاس اٌشغً اٌّجزٚي ِٓ لجً شؾٕخ ِزؾشوخ ِمذاس٘ب ) /5ط

 ( 1.5V( رغبٚٞ )    وٙشثبئ١خ رؾزٛٞ ػٍٝ ثطبس٠خ لٛرٙب اٌذافؼخ اٌىٙشثبئ١خ )      

  1د5113/ ٚصاسٞ  اٌؾً

    
 

 
                                                                 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*& 

 ( ِٚمذاس اٌشغً اٌزٞ رضٚدٖ اٌجطبس٠خ 12V( ٌجطبس٠خ )emf/ ِمذاس اٌمٛح اٌىٙشثبئ١خ ) 3ط

  ( , إؽغت ِمذاس اٌشؾٕخ اٌّزؾشوخq ( )120Jٌزؾش٠ه اٌشؾٕخ )         

 اٌؾً  /   

    
 

 
                       

 

   
 

     

    
                                          

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ِمذاس اٌشغً اٌزٞ رضٚدٖ اٌجطبس٠خ ِب( 12V( ٌجطبس٠خ )   / ِمذاس اٌمٛح اٌىٙشثبئ١خ ) 4ط

 ر١ّٙذ5113ٞ؟ ٚصاسٞ     ِمذاس٘ب ٌزؾش٠ه شؾٕخ 

 اٌؾً  /  

      
 

 
                                                                                                                                                         

 
 
 

 

   



 

 

52 

 

 0202  الاعزبر ػجذاٌغلاَ ِؾّذ ػٍٟ               اٌضبٌش اٌّزٛعؾ               ٛصاس٠خ  ٌٍف١ض٠بء اٌؽً الاعئٍخ  
                          

 

 

 

 

 

 

 
        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

    

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 1  

4  

3  

8  

  ٘ـ

 

 خبِظاٌفص اٌ
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 الفصل الخامس                                              

 تمويدم ؾطضظ/ فرؼ القدرة الكورباُيٌ ؟ كزارمطس

  الجواز الكورباًُ هً كخدة الزمفهً مقدار الطاقٌ التً يستولكوا القدرة الكورباُيٌ : 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 2د1023؟ وزاري  100wأم مصباح قدرته  20w/ أيهما أكثر إضاءة ولماذا؟ مصباح قدرته 1س

 اٌّظجبػ , ث١ّٕب  Joule 20ؽبلخ ِمذاس٘ب  Sec ٠1غزٍٙه فٟ  w 20ط/ لأْ اٌّظجبػ رٚ اٌمذسح 

 ٌزا رىْٛ إػبءرٗ أوجش. Joule 100ؽبلخ ِمذاس٘ب  Sec ٠1غزٍٙه فٟ  w 100رٚ اٌمذسح       

 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 تمهيدي 2طضظلمصباح ؟ وزاري / و3ح بنشاط حساب القدرة الكهربائية س

 مف الكتاب المنوجً ؽؿج/ ص 
 

 الطاقة

الزمن
                القدرة 

 

    
                         

 

مّخظٌ :  تقاس القدرة بكخدات 
جكؿ

ثانيٌ
  Wكهً كاط كيرمز لوا بالرمز  

                         الزمن  × الطاقة الكهربائية = القدرة 

 القدرة الكورباُيٌ لجواز ما تقتمد فلٍ مقدار التيار المنساب هً ذلؾ الجواز كهرؽ الجود بيف طرهيى ملاحظة : 

 ترتبط القدرة الكهربائية مع التيار الكهربائي وفرق الجهد بالعلاقة  -2 

                 --------(    1)                       هرؽ الجود        ×القدرة الكورباُيٌ = التيار     
  

                          ترتبط القدرة الكورباُيٌ مك التيار الكورباًُ كالمقاكمٌ الكورباُيٌ  بالقّقٌ                                                    - ظ 

 المقاكمٌ ×القدرة الكورباُيٌ = مربك التيار     

                 

 ترتبط القدرة الكورباُيٌ مك هرؽ الجود كالمقاكمٌ  بالقّقٌ :  -ع

   
 مربك هرؽ الجود

المقاكمٌ
                                                  القدرة الكورباُيٌ  
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 أخسب مقدار           ( Ω 22التسذيف )لؾ ( ككانت مقاكمٌ س220Vباُيٌ سلطت فليوا هكلطيٌ مقدارها)/ مدهأة كورطس

 عدظطضظكزارم        القدرة المستولكٌ هً اخد سلؾ التسذيف . -ط

 . التيار المنساب هً اخد سلؾ التسذيف -ظ

 الحل /

       
   

   
 

       

  
                                        

 

      
 

   
 

   

  
                                                   

 *&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*                                       

 ( أخسب مقدار :  8Aمقدارق ) تيار( ينساب هً ملؼ اِبريؽ 220V)يؽ شام كورباًُ يقمؿ فلٍ هرؽ جودأبر /ظس

 طدططضظكزارم      ( ؟ 10sالطاقٌ الكورباُيٌ المستثمرة ذّؿ ) -ظقدرة اِبريؽ         -ط

 الخؿ / 

                                                                                       

                                                                             
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ( اخسب مقدار :5A( هاذا كاف التيار المار هيى )1200W/جواز كورباًُ يقمؿ بقدرة )عس

 تمويدمظطضظكزارم     ( .30Sالطاقٌ المستولكٌ ذّؿ ) -ظالوكلطيٌ التً يقمؿ فليوا هذا الجواز       -ط  

 الحل /

                                                 
 

   
 

     

   
                        

                                                                              

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ( اخسب مقدار :240v( بورؽ جود )1200Wجواز كورباًُ يقمؿ بقدرة )/غس

 الطاقٌ الكورباُيٌ المستولكٌ ذّؿ أربك دقاُؽ  -ظالتيار المنساب هً الملؼ الجواز  -ط 

 طدظطضظكزارم /   الخؿ 

                                          
 

   
 

     

     
                                            

                                                                   

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 
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   100sِذح فٟ  (200w)ٚثمذسح ( 220Vؼًّ ػٍٝ فشق عٙذ )روٙشثبئٟ  ِفشغخ ٘ٛاء /5ط

 ر١ّٙذ5113ٞٚصاسٞ       أؽغت ِمذاس :        

 ؟  ِٓ لجً اٌّفشغخاٌطبلخ اٌّغزضّشح  -5اٌز١بس إٌّغبة فٟ اٌّفشغخ        -1

 اٌؾً / 

                             
 

 
  

   

   
                                                           

                                                                                  

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 مقدار :( اخسب 10A( ينساب هً ملوى تيار مقدارق )110V/جواز كورباًُ يقمؿ فلٍ هرؽ جود )ؼس

 ظدعطضظكزارم          ( .30Sالطاقٌ المستولكٌ ذّؿ ) -ظ        قدرة الجواز  -ط  

 الخؿ /

                                                                             

                                                                             

&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 أخسب مقدار : (24w)( كبقدرة 12V/ مصباح كورباًُ يقمؿ بورؽ جود )ؽس

    طدعطضظكزارم التيار المنساب هً المصباح        -ط

 ؟  (2hours)الطاقٌ المستثمرة ذّؿ الزمف مقدارق  -ظ

 /  الخؿ

                                         
 

 
  

  

  
                                                                

                      

                                                                               

*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ( كهكلطميتر كأميتر َ هإذا فلمت قراءة L/ داُرة كورباُيٌ تختكم فلٍ مصباح ) 1س

 ظدظطضظ:    كزارم ( . أخسب 0.5Aكقراءة اِميتر ) (3Vالوكلطميتر )         

 مقاكمٌ المصباح ؟   -ط

 قدرة المصباح ؟  -ظ

 الخؿ /  
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 واجببث

 ( اخسب مقدار :2.5A( ينساب هً ملوى تيار مقدارق )220V/لسالٌ كورباًُ تقمؿ فلٍ هرؽ جود )ؿس

 ظدعطضظكزارم              ( .30minالطاقٌ المستولكٌ ذّؿ ) -ظقدرة الجواز    -ط  

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 ( أخسب مقدار :  5A( ينساب هيوا تيار مقدارق )220Vمكنسٌ كورباًُ تقمؿ فلٍ هرؽ جود ) /ضطس

 قدرة المكنسٌ  -ط

 ( ؟ 30sالكورباُيٌ المستثمرة ذّؿ )الطاقٌ  -ظ

 
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 
         ٠غزٍٙه لذسح ِمذاس٘ب ( 240Vٚ)  ػٍٟ فٌٛط١خ ٠شزغًوٙشثبئٟ  عٙبص/ 11ط

 5د5116ٚصاسٞ            أؽغت ِمذاس       
 . ّمبِٚخ اٌىٙشثبئ١خ ٌٍغٙبصاٌ -1
 . ٌغٙبصاٌز١بس إٌّغبة فٟ ا -5

 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 
 فٟ ِذح صلاس دلبئك ٚوبْ  (36000J)٠غزضّش غبلخ ِمذاس٘ب وٙشثبئٟ  عٙبص/ 15ط

 5د5115ٚصاسٞ            أؽغت ِمذاس 2Aِمذاس اٌز١بس إٌّغبة فٟ اٌغٙبص      
 . ِؼذي اٌمذسح اٌّغزضّشح  -1
 . ٌغٙبصا فشق اٌغٙذ اٌزٞ ٠ؼًّ ػ١ٍٗ -5

 
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 

 ( احسب 220v)  والفولطية التي يعمل عليها الجهاز (320Wبقدرة ) جهاز كهربائي يعمل /23س

 2د1025وزاري( دقيقة 30 الطاقة الكهربائية  المستهلكة خلال ) -1  التيار المار في  الجهاز   -2  
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 ( وكانت المكنسة تستهلك  قدرة minutes 30/ اذا استعملت مكنسة كهربائية لمدة )2س

      (1KW  )( 100وثمن الوحدة الواحدة Dinar /kw-h) فما هو المبلغ الواجب دفعه ؟ 

 تمهيدي1022الحل / وزاري 

                                                                                 

                                                                  

              
     

    
                                                                                    

                                                                                                

                                                                   

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 تستهلك  قدرة  غسالة( وكانت الminutes 30كهربائية لمدة ) ت غسالةستعملاذا ا /1س

      (500W  )( 100وثمن الوحدة الواحدة Dinar /kw-h) فما هو المبلغ الواجب دفعه ؟ 

 2د1023الحل / وزاري 

         
   

    
                                          

               
  

  
                                                    

              
     

    
                                                                                    

                                                                                                

                                                                      

 و١ف١خ ؽغبة صّٓ اٌطبلخ اٌّغزٍٙىخ 
 

 ( أٚلاً  Kw - hٌؾغبة صّٓ اٌطبلخ اٌّغزٍٙىخ ٌفزشح ِؼ١ٕخ ٠غت ِؼشفخ صّٓ اٌٛؽذح اٌىٙشثبئ١خ ) 

                ٚثزطج١ك اٌؼلالخ

 صّٓ اٌٛؽذح اٌىٙشثبئ١خ  ×اٌضِٓ  × P ) وٍفخ اٌطبلخ اٌّغزٍٙىخ = اٌمذسح اٌىٙشثبئ١خ ) 
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 تستهلك  قدرة  غسالة( وكانت الminutes 40كهربائية لمدة ) ت غسالةستعملاذا ا /3س

      (600W  )( 100وثمن الوحدة الواحدة Dinar /kw-h) فما هو المبلغ الواجب دفعه ؟ 

 3د1024الحل / وزاري 
 

         
   

    
                                          

              
  

  
                                                    

              
     

    
                                                                                    

 

                                                                                               
                                               

                                                                 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 

ما كلفة الطاقة (  300Wتستهلك  قدرة  )( و3hoursلمدة ) تم تشغيله كهربائية / سخان4س

 تمهيدي1025وزاري  ؟دينار  30  هوالوحدة         ثمنالمستهلكة اذا علمت ان 

 الحل / 
 

         
   

    
                                          

                                                     

             
     

    
                                                                                    

 

                                                                                               
                                               

                                                             

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 

 ٌٍٕبصؽ١ٓ/  0226/ ٚصاسٞ 5ط

( اؽغت لذسح اٌّىٛاح ِٚب ِمذاس 3A( ٠ٕٚغبة ف١ٙب ر١بس )V 220ِىٖٛ رؼًّ ػٍٝ فشق عٙذ )

   اٌّجٍغ اٌٛاعت دفؼٗ ػٕذِب رؼًّ اٌّىٛاح ٌّذح ٔظف عبػخ ارا وبْ صّٓ اٌٛؽذح 
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 ( اعزخذَ ٌّذح 2A( ٠ٕٚغبة ف١ٙب ر١بس )V 220شبٞ ٠ؼًّ ػٍٝ فشق عٙذ )/اثش٠ك 6ط

   ٔصف عبػخ اؽغت ِمذاس اٌّجٍغ اٌٛاعت دفؼٗ ارا ػٍّذ اْ صّٓ اٌٛؽذح     
     

    
   

 1/ د 5117ٚصاسٞ 

 

 

                        
   

    
                                      

         

                                                                                          

                                         

 
*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 اٌٛاعجبد

 وثمن الوحدة الواحدة ( 0.5h( شغل لمدة  )1500wكهربائي يستهلك قدرة )/ سخان 2س

          (200 Dinar /kw-h) 3د1025وزاري                           فما هو المبلغ الواجب دفعه ؟ 

 

 (  1200W)( وكانت المكنسة تستهلك  قدرة 30minutesاذا استعملت مجفف شعر لمدة )/ 1س

 2د1026وزاري جب دفعه ؟فما هو المبلغ الوا (Dinar /kw-h 100الوحدة الواحدة ) وثمن      

 

 ( 1000W) تستهلك  قدرة مكواة( وكانت الminutes 15كهربائية لمدة ) ت مكوةستعمل/ اذا ا3س

 1د1022وزاري  ؟فما هو المبلغ الواجب دفعه  (h-100 Dinar /kwوثمن الوحدة الواحدة )     

 

 (  1600W)( وكانت المكنسة تستهلك  قدرة 30minutesاستعملت مجفف شعر لمدة )اذا / 4س

 3د1029وزاري جب دفعه ؟فما هو المبلغ الوا (Dinar /kw-h 50الوحدة الواحدة ) وثمن      

 

 كثمف  (800w)( ككانت المكنسٌ تستولؾ  قدرة minutes 45/ اذا استقملت مكنسٌ كورباُيٌ لمدة )ػس

 ظدؿطضظكزارم هما هك المبلن الكاجب دهقى ؟ (Dinar /kw-h 100الكخدة الكاخدة )       
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 الدوائرة المؤرضة 

 طدؾطضظك  ؽطضظ/ ما السلؾ المؤرض ؟ كما المرض مف استقمالى ؟ كزارمطس

   الكورباُيٌ ُيٌ هً خالٌ خدكث ذلؿ هً الداُرةالمؤرض : هك سلؾ متصؿ بالأرض كيستقمؿ للسّمٌ الكوربا السلؾ

 .لتجنب الصققٌ الكورباُيٌ كخمايٌ اِجوزة الكورباُيٌ  المرض مف استقمالى   : 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 3د1025وتمهيدي 1024تمهيدي و 1021/ مما يتركب القابس الكهربائي ذي الفاصم  وزاري3س

 .( (Fuseٚاٌفبطُ  Eٚاٌغٍه اٌّؤسع  Lٚ اٌّزؼبدي  ٠Nزشوت ِٓ اٌغٍى١ٓ اٌؾٟ ط/

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 تمويدم ؾطضظ/ ما الواصـ الكورباًُ ؟ كما الواُدة منى ؟  كزارم غس

 الواصـ الكورباًُ : سلؾ هلزم ِ يتخمؿ تيارا يزيد مقدارق فف خد مقيف 

 هاُدتى خمايٌ الداُرة الكورباُيٌ فند ينساب تيار الكورباًُ اكبر مف التيار المناسب لوا

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 طدؼطضظكعدعطضظالواُدة القمليٌ مف كجكد الواصـ الكورباُيٌ كزارم/ ما ػس

 مف التيار المناسب لوا ج/خمايٌ اِجوزة الكورباُيٌ هيقطك تيار الداُرة الكورباُيٌ تلقاُيا هً خالٌ انسياب تيار اكبر 

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&* 

 اف قاطك الدكرة يربط فلٍ التكالً اـ فلٍ التكازم هً الداُرة الكورباُيٌ مك الجواز المطلكب  / هؿؼس

 تمويدمظطضظكزارم  خمايتى ؟ كلماذا ؟       

 ج/ يربط فلٍ التكالً ِنى فندما تصير الداُرة مخملٌ هكؽ ما تستطيك ِينساب تيار هً الداُرة الكورباُيٌ .

 

 

  ؟ ككيؼ يربط هً الداُرة الكورباُيٌمف قاطك الدكرة فند ربطى  هً الداُرة الكورباُيٌ / ما الواُدة القمليٌ ؽس

 ظدعطضظكزارم   

 ج/خمايٌ اِجوزة الكورباُيٌ هيقطك تيار الداُرة الكورباُيٌ تلقاُيا هً خالٌ انسياب تيار اكبر مف التيار المناسب 

  التكالًلوا  َ كيربط فلٍ      

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 
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 / ما الاجراء الواجب اتخاذها لغرض الحماية من مخاطر الكهرباء 9س

 عدم ملامسة شخص الى صعفة كهربائية الا بعد فصلة منها .   -2

 باليد في نقطة الكهرباء .تجنب وضع جسم معدني ممسوك  -1

 عدم ترك الاسلاك متهرئة . -3

 . تجنب ان يتصل جسمك بين السلك الحي والسلك المتعادل او الارض -4

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 تمويدمػطضظتمويدم كعطضظكزارم/ كيؼ يتـ تجنب الصققٌ الكورباُيٌ ؟ ضطس

 ج/ تأريض اِجوزة الكورباُيٌ ذات المّؼ المقدنً بسلؾ لليظ مقاكمتى الكورباُيٌ صميرة جدا اقؿ مف 

 مقاكمٌ جسـ اِنساف      

 / فلؿ: ططس

يمكف لطاُر اف يقؼ فلٍ سلؾ مكشكؼ مف اسّؾ الجود القالً دكف اف يصاب بصققٌ كورباُيٌ   -ط

 طدػطضظكطدظطضظتمويدم  كططضظكزارم

 ج/ ِف مقاكمٌ جسـ الطاُر كبيرة جدان بيف نقطتً تّمس رجلً الطاُر بالسلؾ بالنسبٌ الٍ مقاكمٌ هذا الجزء 

 مف السلؾ فندُذ يكاد ِينساب تيار هً جسـ الطاُر كينساب هً السلؾ . هتتككف داُرة قصيرة مك السلؾ     

 طاُر ـمنوا هيككف هرؽ جود بيف نقطتً التّمس بالسلؾ يساكم صوران مف لير اف يككف جسـ ال    

 

قاطع الدوره يربط على التوالي في الدائرة الكهربائية مع الجهازالمطلوب حمايته ؟وزاري  -1

 1د1026و2د1024و 2د1022وزاري  1د1021

ط/ ٌؾّب٠خ الاعٙضح اٌىٙشثبئ١خ ف١مطغ ر١بس اٌذائشح اٌىٙشثبئ١خ رٍمبئ١ب فٟ ؽبٌخ أغ١بة ر١بس اوجش ِٓ 

 اٌز١بس إٌّبعت ٌٙب  

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

  عدعطضظكزارمالقابس الثّثً الخاكم فلٍ سلؾ التأريض ؟ يتـ تكصيؿ المسالٌ بنقطٌ الكورباُيٌ فف طريؽ  -ع

صققٌ الكورباُيٌ  مسالٌ المقدنً هلف يؤدم الٍ خدكثج/ هاذا كاف هناؾ تماس بيف السلؾ الخً كلّؼ ال

 للشذص .

*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&*&**&*&*&*&*&*&*&*&*&*&* 

 3و1د1025و 3د1021الاجهزة الكهربائية بالخصوص ذات الغلاف المعدني ؟ وزاريتؤرض  -4

 .ج/ لتجنب الصعقة الكهربائية وحماية الاجهزة الكهربائية 
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 التالية بما يناسبها / املا الفراغات 21س

 Eيتركب القابس ذك الواصـ مف سلكيف هما ............... ك ........................ باِـاهٌ الٍ السلؾ المؤرض  -ط

 لتقليؿ ذطر الصققٌ الكورباُيٌ  يربط  السلؾ المؤرض هً الجواز الكورباًُ لمرض  -ظ

 هي وحدة قياس ....................       ساعة ( اي  –)الكيلو واط  -3

 ........ بػ .........يدفٍ الجواز الذم يخمً اِجوزة مف القطب اك التلؼ فند مركر تيار كورباًُ فالً  -غ

 لغرض ....................... تؤرض الاجهزة الكهربائية بالخصوص ذات الغلاف المعدني   -5

 

 / ضع كلمة صح امام العبارة الصحيحة وكلمة خطا امام العبارة غير الصحيحة وصحح 23س

 )وزارية (    الخطا ان وجد دون تغيير ما تحته خط .      

 ؟ لمرض خمايٌ اِجوزة مف القطب   تؤرض اِجوزة الكورباُيٌ بالذصكص ذات المّؼ المقدنً -ط

 هً مقدار الطاقٌ التً يستولكوا الجواز الكورباًُ هً كخدة الزمف  الجوازالقدرة الكورباُيٌ المستولكٌ هً  -ظ

 التكالً مك السلؾ المتقادؿ قاطك الدكرة )الواصـ ( يجب اف يربط فلٍ  -ع

 

 

 

        

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 


